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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

浪速区役所では、区が実施する施策や事業について、区民の皆さまからご意見をいただ

き、今後の事業実施の参考とすることを目的にアンケート調査を行っています。 

今回は、「スマートフォンの活用」、「健康づくり」、「交通安全」、「防犯・防災」、「地域

コミュニティ・地域活動」、「浪速区の住みやすさ」、「区役所の情報の入手」等についてア

ンケートを実施しました。 

 

２．調査の実施状況 

項目 内容 

調査実施 

期間 

令和４年 12 月 28 日～令和５年１月 18 日（水） 

調査対象者 住民基本台帳データから無作為抽出した 18 歳以上の浪速区民（外国人住民

を含む）2,000 名 

調査手法 調査票を調査対象者へ郵送し、返信用封筒または大阪市行政オンラインシ

ステムにより回答 

調査項目 

１．スマートフォンの活用について ２問 

２．健康づくりについて ６問 

３．交通安全について ２問 

４．防犯・防災について ３問 

５．地域コミュニティ・地域活動について ８問 

６．浪速区の住みやすさなどについて ４問 

７．区役所の情報の入手について ４問 

８．あなたご自身について ５問 

 

３．回答結果 

配付数 回答数 有効回答数 有効回答率 
2,000件 457件 456件 22.8％ 

※有効回答数：回収数のうち、全問無回答を除いた集計に使用可能なアンケートを有効回答数とする。 
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４．回答者の年代別・性別内訳 

 
 

５．調査結果の表示方法など 

 

１．調査結果は、あくまで本アンケートの回答者の回答状況を示すものであり、区民全体

の状況をあらわすものではありません。 

２．質問文及び選択肢などの長い文章については、簡略化して表示している場合がありま

す。 

３．単純集計のグラフには、設問の回答以外に「無回答」の区割りがあります。定義は以

下の通りです（「無回答」：回答が示されていない、または回答の判断が困難なも

の）。 

４．クロス集計の結果での比率（％）は、「無回答」を除外して算出しています。そのた

めクロス集計の回答数の合計と単純集計の全体数が合致しないことがあります。な

お、クロス集計とは、複数の質問を組み合わせて集計することにより、性別・年代別

などグループごとの傾向を明らかにするための集計方法です。 

５．集計結果は、すべて小数点第２位を四捨五入しているため、構成比の合計が 100.0％

にならないことがあります。 

６．複数回答が可能な設問の場合、選択肢の合計が 100.0％を超えることがあります。 

７．図表中のｎ数は、その質問に対する回答件数を表します。 

  

男性 女性
その他

・回答しない
無回答

10歳代 3 2 1 0 0

20歳代 60 21 36 3 0

30歳代 75 31 42 2 0

40歳代 61 28 32 1 0

50歳代 66 28 35 3 0

60歳代 62 28 32 2 0

70歳代 71 39 32 0 0

80歳以上 57 20 36 1 0

無回答 1 0 0 0 1

456 197 246 12 1

年齢種別
性別

年齢

合計
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第２章 調査の結果 

１．スマートフォンの活用について 

問１ あなたは、ご自身のスマートフォンをお持ちですか。（〇は１つだけ） 

１．持っている（活用もしている） 

２．持っているが、あまり活用できていない 

（使い方がよくわからないなど） 

３．持っていないが、活用できるようであれば、 

今後持ちたい 

４．持っていないし、今後も持つ予定はない 

 

■スマートフォンの所持（単数回答） 

 

スマートフォンの所持についてみると、全体では、「持っている（活用もしている）」が

73.0％と最も高く、次いで「持っているが、あまり活用できていない（使い方がよくわから

ないなど）」が 12.3％、「持っていないし、今後も持つ予定はない」が 9.9％の順となって

います。 

  

持っている

（活用もしている）

73.0

持っているが、

あまり活用

できていない

（使い方がよく

わからないなど）

12.3

持っていないが、

活用できるようで

あれば、今後持ちたい

2.9

持っていないし、

今後も持つ予定はない

9.9

無回答

2.0

ｎ=456

（単位：％）

→問２へお進みください。 

→問３へお進みください。 
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■性別 年齢別 子育て状況別スマートフォンの所持（単数回答） 

 

性別では、『男性』『女性』とも「持っている（活用もしている）」が７割を超えていま

す。 

年齢別では、年代が上がるにつれて「持っている（活用もしている）」が低い傾向となっ

ています。 

子育て状況別では、『子育てしている（小中とも）』が『子育てしていない』よりも「持っ

ている（活用もしている）」が約１割以上高くなっています。 

  

27.3 

71.6 

88.9 

81.0 

97.1 

15.8 

45.1 

72.6 

87.9 

90.2 

94.7 

98.3 

100.0 

83.3 

74.0 

71.1 

18.2 

12.9 

11.1 

14.3 

2.9 

26.3 

23.9 

17.7 

9.1 

6.6 

4.0 

0.0 

0.0 

8.3 

12.2 

12.7 

18.2 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

8.5 

4.8 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

4.1 

18.2 

10.8 

0.0 

4.8 

0.0 

45.6 

18.3 

3.2 

3.0 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

9.3 

10.7 

18.2 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

4.2 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

2.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

持っている（活用もしている）
持っているが、あまり活用できていない（使い方がよくわからないなど）
持っていないが、活用できるようであれば、今後持ちたい
持っていないし、今後も持つ予定はない
無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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１．通話 

２．テレビ電話（skype、Face Time、Zoom など） 

３．カメラ（写真・動画） 

４．Webサイト閲覧 

５．SNS（LINE、Twitter、Instagram 等）、ブログなど 

６．スマホ決済 

７．動画の視聴 

８．オンラインショッピング 

９．ゲーム 

10．その他 

問１で「１．持っている（活用もしている）」「２．持っているが、あまり活用で

きていない（使い方がよくわからないなど）」と答えられた方におたずねしま

す。 

問２ 
あなたがスマートフォンで利用している機能・サービスをお聞かせくだ

さい。（〇はいくつでも） 

 

■スマートフォンで利用している機能・サービス（複数回答） 

 

スマートフォンで利用している機能・サービスについてみると、全体では、「通話」が

88.9％と最も高く、次いで「カメラ（写真・動画）」が 83.8％、「SNS（LINE、

Twitter、Instagram 等）、ブログなど」が 76.1％の順となっています。 

0.5 

4.9 

41.1 

54.5 

66.8 

55.0 

76.1 

70.7 

83.8 

29.8 

88.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

無回答

その他

ゲーム

オンラインショッピング

動画の視聴

スマホ決済

SNS（LINE、Twitter、

Instagram等）、ブログなど

Webサイト閲覧

カメラ

（写真・動画）

テレビ電話（skype、

FaceTime、Zoomなど）

通話

ｎ=389(単位：％)
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■性別 スマートフォンで利用している機能・サービス（複数回答） 

 

 

性別では、『男性』『女性』共に「通話」が最も高く９割前後となっています。 

  

0.0 

0.9 

0.0 

9.1 

4.2 

5.5 

63.6 

39.6 

41.8 

81.8 

56.1 

50.9 

81.8 

67.9 

64.2 

72.7 

54.2 

55.2 

81.8 

78.8 

72.7 

81.8 

68.9 

72.1 

81.8 

86.3 

80.6 

45.5 

30.7 

27.3 

90.9 

85.4 

93.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=11)

女性(ｎ=212)

男性(ｎ=165)

通話
テレビ電話（skype、FaceTime、Zoomなど）
カメラ（写真・動画）
Webサイト閲覧
SNS（LINE、Twitter、Instagram等）、ブログなど
スマホ決済
動画の視聴
オンラインショッピング
ゲーム
その他
無回答

（単位：％）
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■年齢別 スマートフォンで利用している機能・サービス（複数回答） 

 
年齢別では、『20 歳代以上』について年代が上がるにつれて「Web サイト閲覧」「SNS

（LINE、Twitter 、Instagram 等）、ブログなど」「スマホ決済」「オンラインショッピン

グ」などの割合が概して低い傾向となっています。 

  

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

4.1 

7.1 

6.3 

3.4 

6.8 

1.7 

0.0 

0.0 

14.3 

23.2 

43.8 

55.9 

51.4 

64.4 

100.0 

0.0 

18.4 

28.6 

59.4 

71.2 

81.1 

79.7 

0.0 

8.3 

44.9 

46.4 

62.5 

84.7 

86.5 

88.1 

100.0 

0.0 

22.4 

39.3 

65.6 

66.1 

68.9 

81.4 

33.3 

20.8 

55.1 

69.6 

79.7 

81.4 

89.2 

96.6 

100.0 

4.2 

34.7 

55.4 

85.9 

86.4 

90.5 

86.4 

33.3 

41.7 

75.5 

80.4 

89.1 

88.1 

94.6 

86.4 

100.0 

8.3 

22.4 

17.9 

23.4 

33.9 

44.6 

40.7 

0.0 

91.7 

95.9 

92.9 

79.7 

89.8 

89.2 

88.1 

66.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=24)

70歳代(ｎ=49)

60歳代(ｎ=56)

50歳代(ｎ=64)

40歳代(ｎ=59)

30歳代(ｎ=74)

20歳代(ｎ=59)

10歳代(ｎ=3)

通話
テレビ電話（skype、FaceTime、Zoomなど）
カメラ（写真・動画）
Webサイト閲覧
SNS（LINE、Twitter、Instagram等）、ブログなど
スマホ決済
動画の視聴
オンラインショッピング
ゲーム
その他
無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 スマートフォンで利用している機能・サービス（複数回答） 

 

子育て状況別では、『子育てしている（小学生）』で「Web サイト閲覧」が 95.0％と最

も高くなっていますが、それ以外では「通話」が最も高くなっています。 

  

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

22.2 

25.0 

5.7 

0.0 

38.1 

33.3 

80.0 

62.9 

0.0 

51.8 

66.7 

70.0 

80.0 

40.0 

64.9 

77.8 

80.0 

85.7 

0.0 

52.1 

66.7 

75.0 

80.0 

40.0 

75.3 

88.9 

75.0 

88.6 

40.0 

68.3 

77.8 

95.0 

88.6 

60.0 

83.2 

77.8 

90.0 

94.3 

40.0 

25.6 

44.4 

40.0 

60.0 

100.0 

88.4 

88.9 

90.0 

94.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=5)

子育てしていない

(ｎ=328)

子育てしている

（中学生）(ｎ=9)

子育てしている

（小学生）(ｎ=20)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=35)

通話
テレビ電話（skype、FaceTime、Zoomなど）
カメラ（写真・動画）
Webサイト閲覧
SNS（LINE、Twitter、Instagram等）、ブログなど
スマホ決済
動画の視聴
オンラインショッピング
ゲーム
その他
無回答

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

子どもの保育所との連絡ツールとして。地図、タイマー、スケジュール帳などの機能 

目覚まし 

本を読む 

インターネット 

カレンダー、計算 

ニュースを見る 

メール 

語学勉強 

各種アプリ 

乗り換え案内  

仕事の資料作成 

マップ、乗換え検索、料理レシピ検索、ネットバンキング、会社の給与明細確認、マイナン

バーアプリ、接種証明、スケジュール管理、アラーム、ポイントカードなど 
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２．健康づくりについて 

20歳以上の方におたずねします。 

 あなたは、大阪市のがん検診や特定健診※を受けたことがありますか。 

（〇は１つだけ） 

※特定健診とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などの生活習慣病

の予防を図ることを目的とした健康診査（無料）です。 

 １．受けたことがある→問５へお進みください。 

２．受けたことがない→問４へお進みください。 

 

■大阪市のがん検診や特定健診受診の有無（単数回答） 

 

大阪市のがん検診や特定健診受診の有無についてみると、全体では、「受けたことがあ

る」が 29.1％、「受けたことがない」が 67.8％となっています。 

  

受けたこと

がある

29.1

受けたことがない

67.8

無回答

3.1

ｎ=453

（単位：％）

問３ 
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■性別 年齢別 子育て状況別 大阪市のがん検診や特定健診受診の有無（単数回答） 

 
性別では、『男性』で「受けたことがある」が 24.1％と『女性』の 33.5％に比べて 9.4

ポイント低くなっています。 

年齢別では、年代が上がるにつれて「受けたことがある」が概して高い傾向となっていま

す。 

子育て状況別では、『子育てしている』子どもの学年が高くなるにつれて「受けたことが

ある」が高い傾向となっています。 

  

45.5 

29.3 

44.4 

33.3 

17.6 

36.8 

38.0 

37.1 

37.9 

27.9 

17.3 

10.0 

0.0 

25.0 

33.5 

24.1 

45.5 

67.4 

55.6 

66.7 

82.4 

50.9 

56.3 

59.7 

62.1 

72.1 

82.7 

88.3 

0.0 

66.7 

62.4 

74.4 

9.1 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

12.3 

5.6 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

8.3 

4.1 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=386)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=34)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=0)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=245)

男性(ｎ=195)

受けたことがある 受けたことがない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問３で「２．受けたことがない」と答えられた方におたずねします。 

 あなたが、大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由を教えてくだ

さい。（〇はいくつでも） 

１．申し込み方法がわからない   

２．検査内容や日程、受診場所がわからない 

３．忙しくて時間が取れない    

４．健診に時間がかかりそうだから 

５．健診費用が負担になりそうだから 

６．心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから 

 ７．勤務先・もしくは医療機関で受診しているから 

 ８．その他 

 

■大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由（複数回答） 

 
大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由についてみると、全体では、「勤務先・

もしくは医療機関で受診しているから」が 37.5％と最も高く、次いで「申し込み方法がわ

からない」が 28.0％、「心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから」が 23.8％の

順となっています。 

  

1.0 

4.6 

37.5 

23.8 

12.7 

11.1 

16.9 

22.5 

28.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

その他

勤務先・もしくは医療機関で

受診しているから

心配な時はいつでも病院や

診療所で受診できるから

健診費用が負担に

なりそうだから

健診に時間が

かかりそうだから

忙しくて

時間が取れない

検査内容や日程、

受診場所がわからない

申し込み方法が

わからない

ｎ=307(単位：％)

問４ 
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■性別 大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由（複数回答） 

 

性別では、『男性』で「勤務先・もしくは医療機関で受診しているから」が 36.6％、『女

性』が同 37.3％といずれも最も高くなっています。 

  

0.0 

0.7 

1.4 

0.0 

5.9 

3.4 

62.5 

37.3 

36.6 

12.5 

26.1 

22.1 

37.5 

6.5 

17.9 

12.5 

5.9 

16.6 

12.5 

15.0 

19.3 

12.5 

22.9 

22.8 

12.5 

23.5 

33.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=8)

女性(ｎ=153)

男性(ｎ=145)

申し込み方法がわからない

検査内容や日程、受診場所がわからない

忙しくて時間が取れない

健診に時間がかかりそうだから

健診費用が負担になりそうだから

心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから

勤務先・もしくは医療機関で受診しているから

その他

無回答

（単位：％）
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■年齢別 大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由（複数回答） 

 

年齢別では、『20 歳代』『30 歳代』では「申し込み方法がわからない」が、『40 歳代』

から『60 歳代』では「勤務先・もしくは医療機関で受診しているから」が、『70 歳代』

以上では「心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから」がそれぞれ最も高くなっ

ています。 

  

0.0 

2.5 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

8.1 

12.2 

0.0 

4.8 

5.7 

0.0 

27.6 

25.0 

64.9 

46.3 

40.9 

37.1 

24.5 

0.0 

69.0 

55.0 

21.6 

12.2 

20.5 

6.5 

9.4 

0.0 

6.9 

10.0 

5.4 

9.8 

13.6 

16.1 

20.8 

0.0 

3.4 

12.5 

2.7 

4.9 

22.7 

12.9 

13.2 

0.0 

0.0 

7.5 

10.8 

19.5 

29.5 

25.8 

15.1 

0.0 

6.9 

22.5 

8.1 

19.5 

25.0 

30.6 

32.1 

0.0 

17.2 

17.5 

8.1 

14.6 

29.5 

40.3 

49.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=29)

70歳代(ｎ=40)

60歳代(ｎ=37)

50歳代(ｎ=41)

40歳代(ｎ=44)

30歳代(ｎ=62)

20歳代(ｎ=53)

10歳代(ｎ=0)

申し込み方法がわからない
検査内容や日程、受診場所がわからない
忙しくて時間が取れない
健診に時間がかかりそうだから
健診費用が負担になりそうだから
心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから
勤務先・もしくは医療機関で受診しているから
その他
無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由（複数回答） 

 
子育て状況別では、『子育てしている（小学校就学前）』と『子育てしている（中学生）』

では「申し込み方法がわからない」「検査内容や日程、受診場所がわからない」が『子育て

している（小学生）』では「忙しくて時間が取れない」「勤務先・もしくは医療機関で受診

しているから」がそれぞれ最も高くなっています。 

 

  

20.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

20.0 

7.1 

7.1 

20.0 

38.5 

20.0 

35.7 

32.1 

40.0 

25.8 

0.0 

14.3 

7.1 

0.0 

13.5 

20.0 

7.1 

10.7 

0.0 

11.5 

20.0 

0.0 

10.7 

0.0 

16.2 

0.0 

35.7 

25.0 

0.0 

21.2 

40.0 

14.3 

39.3 

40.0 

27.3 

40.0 

14.3 

39.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=5)

子育てしていない

(ｎ=260)

子育てしている

（中学生）(ｎ=5)

子育てしている

（小学生）(ｎ=14)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=28)

申し込み方法がわからない

検査内容や日程、受診場所がわからない

忙しくて時間が取れない

健診に時間がかかりそうだから

健診費用が負担になりそうだから

心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから

勤務先・もしくは医療機関で受診しているから

その他

無回答

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

３月までに受診 

あることを知らなかった 

めんどうくさい 

年齢がまだのやつが多い 

糖尿病で受診中で医療機関で必要な検査をしている（障がいがあり、人間ドッグを受けさせ

づらい） 

検診は受けたいと思いますが普段から近所のかかりつけ医に通っているのでつい行きそびれ

る 

勤務先の健康組合があるのに、大阪市のがん健診が受けれるか、わからない 

近日中に受診予定 

もうすぐ受けるつもりです 

医療機関が苦手なため 

特に必要だと思わない 
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40歳以上の方におたずねします。 

 あなたは、「介護予防」のための取組を行っていますか。 

（〇はいくつでも） 

１．運動（散歩・体操含む）を定期的に 

行っている        

２．食生活に気をつかっている 

３．社会参加や人との交流を心がけている    

４．その他の取組を行っている 

（具体的に：              ） 

５．行っていない                問６へお進みください。 

 

■「介護予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 

「介護予防」のための取組実施状況についてみると、全体では、「運動（散歩・体操含

む）を定期的に行っている」が 55.3％と最も高く、次いで「食生活に気をつかっている」

が 50.6％、「行っていない」が 23.9％の順となっています。 

 

  

4.4 

23.9 

3.1 

13.2 

50.6 

55.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

行っていない

その他の取組を

行っている

社会参加や人との

交流を心がけている

食生活に気を

つかっている

運動（散歩・体操含む）を

定期的に行っている

ｎ=318(単位：％)

問５ 

→問７へお進みください。 
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■性別 「介護予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 
性別では、『男性』の「運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている」が 57.3％、『女

性』が 53.9％とそれぞれ最も高くなっています。 

 

  

14.3 

3.6 

4.2 

28.6 

23.4 

24.5 

0.0 

5.4 

0.7 

14.3 

17.4 

8.4 

28.6 

51.5 

51.0 

57.1 

53.9 

57.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=7)

女性(ｎ=167)

男性(ｎ=143)

運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

食生活に気をつかっている

社会参加や人との交流を心がけている

その他の取組を行っている

行っていない

無回答

（単位：％）
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■年齢別 「介護予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 

年齢別では、『50 歳代』以上で「運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている」が 6

割を超えています。 

  

7.0 

9.9 

1.6 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

15.8 

18.3 

17.7 

22.7 

45.9 

0.0 

0.0 

0.0 

10.5 

2.8 

1.6 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.0 

14.1 

22.6 

9.1 

6.6 

0.0 

0.0 

0.0 

57.9 

52.1 

56.5 

47.0 

41.0 

0.0 

0.0 

0.0 

63.2 

60.6 

64.5 

62.1 

26.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=0)

20歳代(ｎ=0)

10歳代(ｎ=0)

運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

食生活に気をつかっている

社会参加や人との交流を心がけている

その他の取組を行っている

行っていない

無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 「介護予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 

子育て状況別では、『子育てしている』では子どもの学年が高くなるにつれて「行ってい

ない」が低い傾向となっています。『子育てしていない』では、「運動（散歩・体操含む）

を定期的に行っている」が 57.3％と 6 割弱となっています。 

 

■その他でいただいた回答 

現役時代のサークルに参加している、月２回 

マンションにて 100 才体操 

デイサービス 

デイサービスで体操、レクリエーションを利用している 

ピアノ習っている 

防犯、振興町会、喫茶室等地域活動参加 

ジムに通っている 

介護予防支援１もらい体操に行って居ります 

仕事をする 

   

18.2 

4.0 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

22.3 

33.3 

41.2 

58.3 

0.0 

3.3 

11.1 

0.0 

0.0 

9.1 

13.9 

22.2 

5.9 

8.3 

81.8 

51.8 

33.3 

29.4 

25.0 

72.7 

57.3 

33.3 

41.2 

33.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない

(ｎ=274)

子育てしている

（中学生）(ｎ=9)

子育てしている

（小学生）(ｎ=17)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=12)

運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

食生活に気をつかっている

社会参加や人との交流を心がけている

その他の取組を行っている

行っていない

無回答

（単位：％）
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問５で「５．行っていない」と答えられた方におたずねします。 
 あなたが、「介護予防」のための取組を行っていない理由を 

教えてください。（〇はいくつでも） 

１．どのように取り組めばよいのかわからない  

２．忙しくて時間が取れない 

３．費用がかかる 

４．取り組むのが面倒だ 

５．その他 

 

■「介護予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 

 

「介護予防」のための取組を行っていない理由についてみると、全体では、「どのよう

に取り組めばよいのかわからない」が 36.8％と最も高く、次いで「忙しくて時間が取れ

ない」「取り組むのが面倒だ」がいずれも 31.6％、「費用がかかる」が 13.2％の順とな

っています。 

 

  

1.3 

18.4 

31.6 

13.2 

31.6 

36.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

無回答

その他

取り組むのが面倒だ

費用がかかる

忙しくて

時間が取れない

どのように取り組めば

よいのかわからない

ｎ=76(単位：％)

問６ 
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■性別 「介護予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 
性別では、『男性』の「取り組むのが面倒だ」42.9％が、『女性』の同 20.5％と比べて

22.4 ポイント高くなっています。 

『女性』では、「どのように取り組めばよいのかわからない」が 38.5％と最も高くなっ

ています。 

  

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

20.5 

17.1 

50.0 

20.5 

42.9 

50.0 

7.7 

17.1 

50.0 

30.8 

31.4 

50.0 

38.5 

34.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=2)

女性(ｎ=39)

男性(ｎ=35)

どのように取り組めばよいのかわからない

忙しくて時間が取れない

費用がかかる

取り組むのが面倒だ

その他

無回答

（単位：％）
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■年齢別 「介護予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 

年齢別では、『50 歳代以上』で「どのように取り組めばよいのかわからない」が最も高

く、かつ年齢が上がるにしたがってその割合は低い傾向となっています。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

44.4 

23.1 

9.1 

20.0 

10.7 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

30.8 

18.2 

26.7 

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

15.4 

18.2 

13.3 

10.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

23.1 

36.4 

33.3 

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

38.5 

45.5 

46.7 

32.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=9)

70歳代(ｎ=13)

60歳代(ｎ=11)

50歳代(ｎ=15)

40歳代(ｎ=28)

30歳代(ｎ=0)

20歳代(ｎ=0)

10歳代(ｎ=0)

どのように取り組めばよいのかわからない

忙しくて時間が取れない

費用がかかる

取り組むのが面倒だ

その他

無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 「介護予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 

 

子育て状況別では、『子育てしている（小学校就学前）』『子育てしている（小学生）』『子

育てしている（中学生）』で「忙しくて時間が取れない」がいずれも最も高くなっていま

す。 

 

  

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

21.3 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

31.1 

33.3 

42.9 

42.9 

0.0 

9.8 

66.7 

28.6 

28.6 

0.0 

26.2 

66.7 

57.1 

57.1 

0.0 

36.1 

33.3 

42.9 

28.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=0)

子育てしていない

(ｎ=61)

子育てしている

（中学生）(ｎ=3)

子育てしている

（小学生）(ｎ=7)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=7)

どのように取り組めばよいのかわからない

忙しくて時間が取れない

費用がかかる

取り組むのが面倒だ

その他

無回答

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

必要がない 

なるべくはで過ごすのをやめて、3 時間ぐらいは散歩しています 

まだ必要ないと思っている 

他人との接触がむずかしい!! 

特に介護予防の為ではないが運動はしている 

運動（散歩等）しているが定期的には行っていない 

既に介護を受けている 

91 才でほとんどベッドです 

ショートステイ（介護必要になっていますので） 

現在病気で通院中の為 

２ヶ月に一度かかりつけの病院に行くから 

今のところあまり気にしていない 

現在入院中で動けない 
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すべての方におたずねします。 

 あなたは、「生活習慣病※予防」のための取組を行っていますか。 

（○はいくつでも） 

※生活習慣病とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などを指しま

す。 

１．運動（散歩・体操含む）を 

定期的に行っている        

２．食生活に気をつかっている 

３．毎年、健診を受診している 

４．その他の取組を行っている 

（具体的に：               ） 

５．行っていない   問８へお進みください。 

 

■「生活習慣病予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 

「生活習慣病予防」のための取組実施状況についてみると、全体では、「運動（散歩・体

操含む）を定期的に行っている」が 50.2％と最も高く、次いで「食生活に気をつかってい

る」が 47.6％、「毎年、健診を受診している」が 41.2％の順となっています。 

 

  

1.8 

18.6 

3.1 

41.2 

47.6 

50.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

行っていない

その他の取組を行っている

毎年、健診を受診している

食生活に気をつかっている

運動（散歩・体操含む）を

定期的に行っている

n＝456（単位：％）

→問９へお進みください。 

問７ 
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■性別 「生活習慣病予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 

性別では、『男性』の「運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている」58.4％が、『女

性』の 43.5％と比べて 14.9 ポイント高くなっています。 

  

0.0 

2.0 

1.5 

33.3 

19.5 

16.2 

0.0 

2.4 

4.1 

41.7 

44.3 

37.6 

25.0 

49.6 

46.7 

58.3 

43.5 

58.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

食生活に気をつかっている

毎年、健診を受診している

その他の取組を行っている

行っていない

無回答

（単位：％）



28 

 

■年齢別 「生活習慣病予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 
年齢別では、年齢が上がるにしたがって「食生活に気をつかっている」は高い傾向とな

っており、『80 歳以上』では 61.4％と６割を超えています。 

  

3.5 

2.8 

4.8 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

12.3 

11.3 

8.1 

13.6 

24.6 

28.0 

28.3 

66.7 

5.3 

7.0 

3.2 

1.5 

1.6 

2.7 

0.0 

0.0 

40.4 

33.8 

50.0 

45.5 

42.6 

41.3 

38.3 

0.0 

61.4 

59.2 

51.6 

48.5 

44.3 

37.3 

33.3 

33.3 

59.6 

62.0 

64.5 

60.6 

27.9 

36.0 

45.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

食生活に気をつかっている

毎年、健診を受診している

その他の取組を行っている

行っていない

無回答

（単位：％）



29 

 

■子育て状況別 「生活習慣病予防」のための取組実施状況（複数回答） 

 

 

子育て状況別では、『子育てしている（中学生）』の「毎年、健診を受診している」は

66.7％と他と比べて最も高くなっています。 

 

■その他でいただいた回答 

診療所で受診しています 

ストレッチ、食後４時間は横にならない 

病院にて定期検診 

月に１度近くの医院を受診しています 

持病の為、月１回診察を受けている 

月２回以上診察している 

毎月治療を受けている 

ジム 

２ヶ月に１度近所の委員で採血などしています 

２ヶ月に１回健診 

定期的に検査を受けて薬をのんでいる 

月に１回病院通い 

定期的な検診 

9.1 

1.5 

0.0 

4.8 

2.9 

9.1 

16.8 

11.1 

38.1 

37.1 

9.1 

2.8 

0.0 

0.0 

5.7 

45.5 

42.0 

66.7 

23.8 

34.3 

63.6 

49.2 

33.3 

28.6 

31.4 

72.7 

52.8 

44.4 

33.3 

22.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない

(ｎ=388)

子育てしている

（中学生）(ｎ=9)

子育てしている

（小学生）(ｎ=21)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=35)

運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

食生活に気をつかっている

毎年、健診を受診している

その他の取組を行っている

行っていない

無回答

（単位：％）



30 

 

問７で「５．行っていない」と答えられた方におたずねします。 
 

あなたが、「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由をお聞か

せください。（○はいくつでも） 

１．どのように取り組めばよいのかわからない 

２．忙しくて時間が取れない 

３．費用がかかる 

４．取り組むのが面倒だ 

５．その他 

 

■「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 

 

「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由についてみると、全体では、「取り

組むのが面倒だ」が 51.8％と最も高く、次いで「忙しくて時間が取れない」が 32.9％、

「どのように取り組めばよいのかわからない」が 30.6％の順となっています。 

 

  

1.2 

10.6 

51.8 

8.2 

32.9 

30.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

その他

取り組むのが面倒だ

費用がかかる

忙しくて時間が取れない

どのように取り組めば

よいのかわからない

n＝85（単位：％）

問８ 
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■性別 「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 

性別では、『男性』の「取り組むのが面倒だ」50.0％、『女性』の同 54.2％とそれぞれ

最も高くなっています。 

  

0.0 

2.1 

0.0 

25.0 

10.4 

9.4 

50.0 

54.2 

50.0 

25.0 

2.1 

15.6 

25.0 

33.3 

34.4 

25.0 

25.0 

37.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=4)

女性(ｎ=48)

男性(ｎ=32)

どのように取り組めばよいのかわからない

忙しくて時間が取れない

費用がかかる

取り組むのが面倒だ

その他

無回答

（単位：％）
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■年齢別 「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 
年齢別では、『20 歳代』から『40 歳代』と『70 歳代』で「取り組むのが面倒だ」が、

『50 歳代』『60 歳代』『80 歳以上』で「どのように取り組めばよいのかわからない」が

それぞれ最も高くなっています。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.9 

0.0 

57.1 

12.5 

20.0 

11.1 

0.0 

4.8 

0.0 

50.0 

14.3 

62.5 

20.0 

22.2 

53.3 

71.4 

70.6 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

11.1 

13.3 

9.5 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

40.0 

44.4 

46.7 

38.1 

23.5 

50.0 

28.6 

50.0 

40.0 

44.4 

33.3 

14.3 

29.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=7)

70歳代(ｎ=8)

60歳代(ｎ=5)

50歳代(ｎ=9)

40歳代(ｎ=15)

30歳代(ｎ=21)

20歳代(ｎ=17)

10歳代(ｎ=2)

どのように取り組めばよいのかわからない

忙しくて時間が取れない

費用がかかる

取り組むのが面倒だ

その他

無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由（複数回答） 

 

 

子育て状況別では、『子育てしている（小学校就学前）』と『子育てしていない』で「取

り組むのか面倒だ」が、『子育てしている（小学生）』で「忙しくて時間が取れない」がそ

れぞれ最も高くなっています。 

 

■その他でいただいた回答 

「生活習慣病予防」のためではないが問７の１．２．３はやっている 

既に要介護の身で自分で何かをすることはない 

91 才で体調良くない 

介護必要のためムリ 

すでに生活習慣病になってる為 

体重や体型維持等は意識している 

まだ若い 

  

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.3 

0.0 

12.5 

7.7 

0.0 

53.8 

0.0 

50.0 

61.5 

0.0 

7.7 

100.0 

12.5 

7.7 

0.0 

29.2 

100.0 

62.5 

46.2 

100.0 

29.2 

100.0 

37.5 

15.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=1)

子育てしていない

(ｎ=65)

子育てしている

（中学生）(ｎ=1)

子育てしている

（小学生）(ｎ=8)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=13)

どのように取り組めばよいのかわからない

忙しくて時間が取れない

費用がかかる

取り組むのが面倒だ

その他

無回答

（単位：％）



34 

 

３．交通安全について 

問９ 
あなたは、日ごろから交通ルールを守ることを意識し、心がけています

か。（○は１つだけ） 

１．心がけている 

２．どちらかといえば心がけている 

３．あまり心がけていない 

４．心がけていない 

 

■交通ルールを守る意識の心がけ（単数回答） 

 
交通ルールを守る意識の心がけについてみると、全体では、「心がけている」が 55.3％と

最も高く、次いで「どちらかといえば心がけている」が 38.6％、「あまり心がけていない」

が 2.9％の順となっています。 

  

心がけている

55.3 

どちらかといえば

心がけている

38.6 

あまり

心がけていない

2.9 

心がけて

いない

1.8 

無回答

1.5 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 交通ルールを守る意識の心がけ（単数回答） 

 
性別では、『男性』で「心がけている」が 55.8％と『女性』の 56.5％とほぼ同じとなっ

ています。 

年齢別では、『80 歳以上』で「心がけている」が 73.7％と７割を超えています。 

子育て状況別では、『子育てしている』の子どもの学年が高くなるにつれて「心がけてい

る」が高い傾向となっています。 

  

72.7 

54.9 

55.6 

52.4 

51.4 

73.7 

64.8 

50.0 

50.0 

49.2 

49.3 

53.3 

0.0 

16.7 

56.5 

55.8 

18.2 

38.7 

33.3 

47.6 

45.7 

15.8 

26.8 

48.4 

47.0 

44.3 

44.0 

41.7 

66.7 

75.0 

37.4 

38.1 

0.0 

3.1 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

1.5 

4.9 

4.0 

5.0 

0.0 

0.0 

3.7 

2.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

2.9 

5.3 

0.0 

0.0 

1.5 

1.6 

2.7 

0.0 

33.3 

8.3 

0.4 

3.0 

9.1 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

4.2 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

心がけている どちらかといえば心がけている あまり心がけていない 心がけていない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 10 

あなたは、区役所が地域や警察署などと協力して行っている街頭啓発活

動などを通じて、区民の交通安全に関する意識が高まっていると感じま

すか。（○は１つだけ） 

１．感じる 

２．どちらかといえば感じる 

３．あまり感じない  

４．感じない 

 

■区民の交通安全に関する意識（単数回答） 

 
区民の交通安全に関する意識についてみると、全体では、「あまり感じない」が 47.6％

と最も高く、次いで「どちらかといえば感じる」が 25.7％、「感じない」が 16.2％の順と

なっています。 

  

感じる

9.0 

どちらかと

いえば感じる

25.7 

あまり感じない

47.6 

感じない

16.2 

無回答

1.5 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 区民の交通安全に関する意識（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「どちらかといえば感じる」が 23.4％と『女性』の同 28.9％に比

べて 5.5 ポイント低くなっています。 

年齢別では、『60 歳代』で「あまり感じない」が 61.3％と６割を超えています。 

子育て状況別では、『子育てしている』と『子育てしていない』ともに「あまり感じな

い」が 4 割台となっています。 

  

9.1 

9.5 

0.0 

4.8 

5.7 

21.1 

18.3 

3.2 

4.5 

4.9 

5.3 

6.7 

0.0 

8.3 

7.7 

10.7 

54.5 

24.2 

11.1 

42.9 

25.7 

31.6 

32.4 

19.4 

25.8 

18.0 

17.3 

36.7 

33.3 

0.0 

28.9 

23.4 

18.2 

49.0 

44.4 

42.9 

45.7 

29.8 

39.4 

61.3 

51.5 

47.5 

57.3 

43.3 

33.3 

75.0 

46.3 

47.2 

0.0 

16.0 

44.4 

9.5 

22.9 

10.5 

7.0 

14.5 

18.2 

29.5 

20.0 

13.3 

33.3 

16.7 

15.0 

17.8 

18.2 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

2.8 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

感じる どちらかといえば感じる あまり感じない 感じない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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４．防犯・防災について 

問 11 
あなたは、以前に比べて、防犯に対する意識が高くなりましたか。（○は

１つだけ） 

１．高くなった 

２．どちらかといえば高くなった 

３．以前と変わらない 

 

■防犯に対する意識（単数回答） 

 
防犯に対する意識についてみると、全体では、「以前と変わらない」が 35.7％と最も高

く、次いで「どちらかといえば高くなった」が 34.0％、「高くなった」が 28.7％の順とな

っています。 

  

高くなった

28.7 

どちらかといえば

高くなった

34.0 

以前と変わらない

35.7 

無回答

1.5 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 防犯に対する意識（単数回答） 

 
性別では、『男性』で「以前と変わらない」が 35.5％、『女性』で同 35.8％とほぼ同じ

割合となっています。 

年齢別では、『70 歳代』の“高くなった”（「高くなった」＋「どちらかといえば高くな

った」）が 76.0％と７割を超えています。 

子育て状況別では、『子育てしている（小学生）』で“高くなった”が 71.4％と７割強と

なっています。 

  

36.4 

28.6 

11.1 

33.3 

28.6 

42.1 

36.6 

24.2 

28.8 

16.4 

25.3 

28.3 

0.0 

25.0 

30.1 

26.9 

36.4 

34.5 

33.3 

38.1 

25.7 

22.8 

39.4 

40.3 

34.8 

36.1 

33.3 

28.3 

66.7 

33.3 

32.5 

36.0 

18.2 

35.3 

55.6 

28.6 

45.7 

31.6 

23.9 

32.3 

34.8 

47.5 

38.7 

43.3 

33.3 

41.7 

35.8 

35.5 

9.1 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

0.0 

3.2 

1.5 

0.0 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

高くなった どちらかといえば高くなった 以前と変わらない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 12 あなたは、災害に備えて、ご家庭で食糧や飲料水などの備蓄をしていま

すか。（○は１つだけ） 

１．している 

２．していない 

 

■食糧や飲料水などの備蓄（単数回答） 

 
食糧や飲料水などの備蓄についてみると、全体では、「している」が 46.7％、「していな

い」が 52.2％となっています。 

  

している

46.7 
していない

52.2 

無回答

1.1 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 食糧や飲料水などの備蓄（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「している」が 41.6％と『女性』の 50.8％に比べて 9.2 ポイン

ト低くなっています。 

年齢別では、『10 歳代』の「している」が 66.7％と６割を超えており、他の年代よりも

高くなっています。 

子育て状況別では、『子育てしている（中学生）』で「している」が 77.8％と７割を超え

ています。 

  

81.8 

43.8 

77.8 

57.1 

60.0 

45.6 

43.7 

50.0 

53.0 

49.2 

50.7 

31.7 

66.7 

41.7 

50.8 

41.6 

18.2 

54.9 

22.2 

42.9 

40.0 

50.9 

56.3 

48.4 

45.5 

50.8 

48.0 

68.3 

33.3 

58.3 

48.0 

57.4 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

0.0 

1.6 

1.5 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

している していない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 13 
あなたは、各地域で実施する地域防災訓練に参加したいですか。（○は１

つだけ） 

１．参加したい 

２．参加したいが防災訓練があることを知らない 

３．参加したくない 

 

■防災訓練への参加意向（単数回答） 

 
防災訓練への参加意向についてみると、全体では、「参加したくない」が 48.0％と最も高

く、次いで「参加したいが防災訓練があることを知らない」が 38.2％、「参加したい」が

11.0％の順となっています。 

  

参加したい

11.0 

参加したいが

防災訓練が

あることを

知らない

38.2 

参加したくない

48.0 

無回答

2.9 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 防災訓練への参加意向（単数回答） 

 

性別では、『男性』『女性』とも全体とほぼ同様の割合となっています。 

年齢別では、『70 歳代』で「参加したい」が 23.9％と他の年代に比べて最も高くなっ

ています。 

子育て状況別では、『子育てしている（中学生）』で「参加したい」が 22.2％と他と比

べて最も高くなっています。 

  

0.0 

11.3 

22.2 

14.3 

2.9 

14.0 

23.9 

12.9 

19.7 

1.6 

1.3 

3.3 

0.0 

0.0 

10.2 

12.7 

36.4 

37.4 

55.6 

33.3 

51.4 

22.8 

38.0 

41.9 

31.8 

31.1 

52.0 

46.7 

0.0 

33.3 

39.4 

36.5 

45.5 

48.5 

22.2 

52.4 

45.7 

49.1 

38.0 

40.3 

47.0 

67.2 

45.3 

50.0 

100.0 

66.7 

46.7 

48.7 

18.2 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

14.0 

0.0 

4.8 

1.5 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

参加したい 参加したいが防災訓練があることを知らない 参加したくない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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５．地域コミュニティ・地域活動について 

問 14 
あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、ど

のようにお考えですか。（○は１つだけ） 

１．大切である 

２．どちらかといえば大切である 

３．あまり大切ではない 

４．大切ではない 

 

■住民同士の「つながり」や「きずな」についての考え（単数回答） 

 
住民同士の「つながり」や「きずな」についての考えをみると、全体では、「どちらかと

いえば大切である」が 54.2％と最も高く、次いで「大切である」が 29.4％、「あまり大切

ではない」が 12.3％の順となっています。 

  

大切である

29.4 

どちらかといえば

大切である

54.2 

あまり

大切ではない

12.3 

大切ではない

3.3 
無回答

0.9 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 住民同士の「つながり」や「きずな」についての考え

（単数回答） 

 
性別では、『男性』『女性』とも“大切である”（「大切である」＋「どちらかといえば大

切である」）が８割強となっています。 

年齢別では、『70 歳代』で“大切である”（「大切である」＋「どちらかといえば大切で

ある」）が 91.5％と９割を超えています。 

子育て状況別では、『子育てしている（中学生）』で「あまり大切でない」が 22.2％と

２割を超えています。 

  

45.5 

27.1 

44.4 

47.6 

34.3 

49.1 

36.6 

29.0 

31.8 

16.4 

25.3 

16.7 

33.3 

0.0 

32.1 

27.4 

54.5 

55.7 

33.3 

38.1 

54.3 

40.4 

54.9 

51.6 

57.6 

62.3 

52.0 

61.7 

33.3 

83.3 

52.4 

54.8 

0.0 

12.6 

22.2 

14.3 

8.6 

3.5 

8.5 

17.7 

7.6 

18.0 

16.0 

13.3 

33.3 

8.3 

11.4 

13.7 

0.0 

3.6 

0.0 

0.0 

2.9 

3.5 

0.0 

0.0 

1.5 

3.3 

6.7 

8.3 

0.0 

8.3 

3.3 

3.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

0.0 

1.6 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

大切である どちらかといえば大切である あまり大切ではない 大切ではない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 15 

あなたがお住まいの地域では、日ごろから、ご近所どうしで「声かけ」、

「見守り」、「助け合い」、「支え合い」が行われていると感じますか。（○

は１つだけ） 

１．感じる 

２．ある程度感じる 

３．あまり感じない 

４．感じない 

 

■近所同士の「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、「支え合い」についての感じ方 

（単数回答） 

 
近所同士の「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、「支え合い」についての感じ方をみると、

全体では、「あまり感じない」が 38.4％と最も高く、次いで「感じない」が 30.5％、「ある

程度感じる」が 21.7％の順となっています。 

  

感じる

8.3 

ある程度

感じる

21.7 

あまり感じない

38.4 

感じない

30.5 

無回答

1.1 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 近所同士の「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、「支え

合い」についての感じ方（単数回答） 

 

性別では、『男性』で“感じない”（「あまり感じない」＋「感じない」）が 71.6％と７

割を超えています。 

年齢別では、『80 歳以上』の“感じる”（「感じる」＋「ある程度感じる」）が 49.1％

と 5 割弱となっています。 

子育て状況別では、『子育てしている』で子どもの学年が上がるにつれて「感じる」が

低い傾向となっています。 

  

9.1 

8.2 

0.0 

9.5 

11.4 

14.0 

12.7 

11.3 

3.0 

6.6 

4.0 

5.0 

66.7 

8.3 

10.2 

6.1 

45.5 

20.9 

33.3 

28.6 

17.1 

35.1 

25.4 

14.5 

24.2 

19.7 

18.7 

15.0 

0.0 

16.7 

22.0 

21.3 

18.2 

38.4 

44.4 

47.6 

37.1 

24.6 

40.8 

50.0 

43.9 

32.8 

45.3 

30.0 

0.0 

50.0 

38.2 

38.1 

18.2 

31.4 

22.2 

14.3 

34.3 

22.8 

21.1 

21.0 

27.3 

41.0 

32.0 

50.0 

33.3 

25.0 

28.5 

33.5 

9.1 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

0.0 

3.2 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

感じる ある程度感じる あまり感じない 感じない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 16 
浪速区は高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられるまちだと

思いますか。（○は１つだけ） 

１．思う 

２．どちらかといえば思う 

３．あまり思わない 

４．思わない 

 

■高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられるまちかについての思い 

（単数回答） 

 
高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられるまちかについての思いをみると、全

体では、「あまり思わない」が 46.9％と最も高く、次いで「どちらかといえば思う」が

30.9％、「思う」が 9.2％の順となっています。 

  

思う

9.2 

どちらかと

いえば思う

30.9 

あまり思わない

46.9 

思わない

11.6 

無回答

1.3 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられ

るまちかについての思い（単数回答） 

 

性別では、『男性』で“思う”（「思う」＋「どちらかといえば思う」）が 44.7％、『女

性』で同 37.4％と『男性』の方が 7.3 ポイント高くなっています。 

年齢別では、『20 歳代』から『60 歳代』にかけて「思う」が 1 割以下となっていま

す。 

子育て状況別では、『子育てしている（中学生）』で“思わない”（「あまり思わない」＋

「思わない」）が 100.0％となっています。 

  

18.2 

9.8 

0.0 

4.8 

2.9 

21.1 

14.1 

8.1 

4.5 

6.6 

6.7 

5.0 

0.0 

8.3 

7.3 

11.7 

45.5 

32.0 

0.0 

28.6 

17.1 

36.8 

35.2 

30.6 

31.8 

23.0 

26.7 

33.3 

33.3 

16.7 

30.1 

33.0 

27.3 

45.1 

55.6 

61.9 

68.6 

26.3 

36.6 

51.6 

53.0 

57.4 

53.3 

46.7 

66.7 

58.3 

50.0 

42.1 

0.0 

11.9 

44.4 

4.8 

11.4 

8.8 

14.1 

8.1 

9.1 

13.1 

13.3 

15.0 

0.0 

16.7 

11.0 

12.2 

9.1 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

0.0 

1.6 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

思う どちらかといえば思う あまり思わない 思わない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 17 
普段からの身近な地域でのつながりが、災害時などの困ったときに役立

つと感じますか。（○は１つだけ） 

１．感じる 

２．感じない 

 

■地域でのつながりが災害時に役立つかの感想（単数回答） 

 
地域でのつながりが災害時に役立つかの感想についてみると、全体では、「感じる」

67.1％、「感じない」が 31.6％となっています。 

  

感じる

67.1 

感じない

31.6 

無回答

1.3 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 地域でのつながりが災害時に役立つかの感想 

（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「感じる」が 63.5％、『女性』の 69.9％と比べて『男性』の方が

6.4 ポイント低くなっています。 

年齢別では、全ての年代において「感じる」が高くなっています。 

子育て状況別では、『子育てしている（小学生）』で「感じる」が 85.7％と最も高くなっ

ています。 

  

54.5 

65.5 

66.7 

85.7 

82.9 

56.1 

70.4 

61.3 

71.2 

68.9 

72.0 

68.3 

66.7 

75.0 

69.9 

63.5 

36.4 

33.2 

33.3 

14.3 

17.1 

36.8 

29.6 

37.1 

27.3 

31.1 

28.0 

31.7 

33.3 

25.0 

28.9 

35.0 

9.1 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

0.0 

1.6 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

感じる 感じない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 18 

お住まいの地域に、こどもの見守りや清掃活動、街路防犯灯や防犯カメ

ラの管理等を行い、災害時など困った時には、お互いに助け合う「町会

（自治会・町内会のこと）」があることを知っていますか。（○は１つだ

け） 

１．知っている 

２．知らない 

 

■「町会（自治会・町内会のこと）」の認知（単数回答） 

 
「町会（自治会・町内会のこと）」の認知についてみると、全体では、「知っている」が

42.8％、「知らない」が 55.0％となっています。 

  

知っている

42.8 
知らない

55.0 

無回答

2.2 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 「町会（自治会・町内会のこと）」の認知（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「知っている」が 41.6％と、『女性』の 43.5％と比べて『男性』

の方が 1.9 ポイント低くなっています。 

年齢別では、『20 歳代』から『70 歳代』にかけて年代が上がるにつれて「知っている」

が高い傾向となっています。 

子育て状況別では、『子育てしている（中学生）』で「知っている」が 22.2％と他と比べ

て、最も低くなっています。 

  

45.5 

44.1 

22.2 

42.9 

34.3 

56.1 

60.6 

54.8 

50.0 

29.5 

26.7 

20.0 

66.7 

41.7 

43.5 

41.6 

45.5 

53.6 

77.8 

57.1 

65.7 

36.8 

35.2 

43.5 

50.0 

67.2 

73.3 

80.0 

33.3 

58.3 

54.5 

55.8 

9.1 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

4.2 

1.6 

0.0 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

知っている 知らない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 19 あなたは「町会」に加入していますか。（○は１つだけ） 

１．加入している 

２．加入していないが、「町会」のことをもう少し詳しく知りたい 

３．加入していないし、今後も加入するつもりはない 

 

■「町会」の加入状況（単数回答） 

 
「町会」の加入状況についてみると、全体では、「加入していないし、今後も加入するつ

もりはない」が 50.0％と最も高く、次いで「加入している」が 27.9％、「加入していない

が、「町会」のことをもう少し詳しく知りたい」が 19.7％の順となっています。 

  

加入している

27.9 

加入していないが、

「町会」のことを

もう少し詳しく

知りたい

19.7 

加入して

いないし、

今後も加入

するつもり

はない

50.0 

無回答

2.4 

n=456

（単位：％）



55 

 

■性別 年齢別 子育て状況別 「町会」の加入状況（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「加入している」が 21.8％と、『女性』の 33.3％と比べて 11.5

ポイント低くなっています。 

年齢別では、『20 歳代』から『70 歳代』にかけて年代が上がるにつれて「加入してい

る」が高い傾向となっています。 

子育て状況別では、『子育てしている（３区分）』で子どもの学年が上がるにつれて「加

入している」が高い傾向となっています。 

  

36.4 

28.4 

44.4 

28.6 

17.1 

49.1 

49.3 

41.9 

25.8 

19.7 

5.3 

5.0 

33.3 

8.3 

33.3 

21.8 

18.2 

20.4 

22.2 

9.5 

20.0 

17.5 

21.1 

21.0 

27.3 

9.8 

24.0 

16.7 

0.0 

16.7 

16.3 

24.4 

27.3 

49.0 

33.3 

61.9 

62.9 

28.1 

25.4 

33.9 

45.5 

67.2 

70.7 

78.3 

66.7 

75.0 

47.6 

51.8 

18.2 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

4.2 

3.2 

1.5 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

加入している

加入していないが、「町会」のことをもう少し詳しく知りたい

加入していないし、今後も加入するつもりはない

無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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問 20 
あなたは、各地域での盆踊りや餅つき大会などの地域行事に参加したこ

とがありますか。（○は１つだけ） 

１．はい  →問 22 へお進みください。 

２．いいえ →問 21 へお進みください。 

 

■地域行事への参加状況（単数回答） 

 
地域行事への参加状況についてみると、全体では、「はい」が 22.4％、「いいえ」が

75.9％となっています。 

  

はい

22.4 

いいえ

75.9 

無回答

1.8 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 地域行事への参加状況（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「はい」が 14.7％、『女性』で 28.9％と『女性』の方が 14.2 ポ

イント高くなっています。 

年齢別では、『40 歳代』を除いて『20 歳代』から『80 歳代』にかけて、いずれの年代

も「はい」が２割前後となっています。 

子育て状況別では、『子育てしている（小学生）』で「はい」が 85.7％と他と比べて最も

高くなっています。 

  

9.1 

18.6 

22.2 

85.7 

40.0 

22.8 

23.9 

19.4 

19.7 

27.9 

20.0 

21.7 

66.7 

16.7 

28.9 

14.7 

90.9 

79.4 

77.8 

14.3 

60.0 

70.2 

73.2 

80.6 

80.3 

68.9 

80.0 

78.3 

33.3 

83.3 

69.5 

83.2 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

2.8 

0.0 

0.0 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

はい いいえ 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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１．地域行事に興味がない 

２．興味はあるが、いつ、どこでどんな行事が開催されているのかわからない 

３．行事が開催されていることは知っているが、参加したい行事がない 

問 20 で「２．いいえ」と答えられた方におたずねします。 

問 21 地域の行事に参加されない理由を教えてください。（○は１つだけ） 

 

■地域の行事に参加されない理由（単数回答） 

 
地域の行事に参加されない理由についてみると、全体では、「興味はあるが、いつ、どこ

でどんな行事が開催されているのかわからない」が 50.9％と最も高く、次いで「地域行事

に興味がない」が 30.3％、「行事が開催されていることは知っているが、参加したい行事が

ない」が 16.8％の順となっています。 

  

地域行事に

興味がない

30.3 

興味はあるが、いつ、どこで

どんな行事が開催されている

のかわからない

50.9 

行事が開催されている

ことは知っているが、

参加したい行事がない

16.8 

無回答

2.0 

n=346

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 地域の行事に参加されない理由（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「地域行事に興味がない」が 35.4％と、『女性』の 25.7％と比べ

て 9.7 ポイント高くなっています。 

年齢別では、『20 歳代』から『30 歳代』と『50 歳代』から『70 歳代』では「興味は

あるが、いつ、どこでどんな行事が開催されているのかわからない」が約 5 割台となって

います。 

子育て状況別では、『子育てしている（３区分）』の子どもの学年が上がるにつれて「興

味はあるが、いつ、どこでどんな行事が開催されているのかわからない」が高い傾向とな

っています。 

  

20.0 

31.2 

14.3 

0.0 

28.6 

25.0 

13.5 

34.0 

34.0 

38.1 

30.0 

40.4 

0.0 

30.0 

25.7 

35.4 

40.0 

50.0 

85.7 

66.7 

61.9 

37.5 

55.8 

56.0 

50.9 

47.6 

51.7 

53.2 

0.0 

50.0 

52.6 

48.8 

20.0 

17.5 

0.0 

33.3 

4.8 

25.0 

30.8 

10.0 

15.1 

11.9 

16.7 

6.4 

100.0 

20.0 

18.1 

15.2 

20.0 

1.3 

0.0 

0.0 

4.8 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=10)

子育てしていない(ｎ=308)

子育てしている（中学生）(ｎ=7)

子育てしている（小学生）(ｎ=3)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=21)

80歳以上(ｎ=40)

70歳代(ｎ=52)

60歳代(ｎ=50)

50歳代(ｎ=53)

40歳代(ｎ=42)

30歳代(ｎ=60)

20歳代(ｎ=47)

10歳代(ｎ=1)

その他・回答しない(ｎ=10)

女性(ｎ=171)

男性(ｎ=164)

地域行事に興味がない

興味はあるが、いつ、どこでどんな行事が開催されているのかわからない

行事が開催されていることは知っているが、参加したい行事がない

無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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６．浪速区の住みやすさなどについて 

問 22 あなたは、浪速区が住みやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ） 

１．思う             

２．どちらかといえば思う  

３．あまり思わない 

４．思わない  

 

■浪速区が「住みやすいまちか」の感想（単数回答） 

  
浪速区が「住みやすいまちか」の感想についてみると、全体では、「どちらかといえば思

う」が 50.7％と最も高く、次いで「思う」が 28.9％、「あまり思わない」が 15.4％の順

となっています。 

  

思う

28.9 

どちらかといえば思う

50.7 

あまり

思わない

15.4 

思わない

2.9 

無回答

2.2 

n=456

（単位：％）

→問 23へお進みください。 

→問 24へお進みください。 
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■性別 年齢別 子育て状況別 浪速区が「住みやすいまちか」の感想（単数回答） 

 

性別では、『男性』で“思う”（「思う」＋「どちらかといえば思う」）が 79.7％、『女

性』で 80.5％といずれも約 8 割となっています。 

年齢別では、『50 歳代』の“思う”が 86.3％と 9 割弱となっています。 

子育て状況別では、『子育てしていない』の“思う”が 80.9％と 8 割を超えています。 

  

45.5 

30.4 

22.2 

23.8 

8.6 

38.6 

35.2 

29.0 

22.7 

21.3 

26.7 

31.7 

0.0 

16.7 

28.5 

30.5 

36.4 

50.5 

44.4 

52.4 

57.1 

33.3 

45.1 

48.4 

63.6 

59.0 

52.0 

50.0 

100.0 

50.0 

52.0 

49.2 

18.2 

14.2 

22.2 

14.3 

28.6 

14.0 

16.9 

21.0 

9.1 

11.5 

18.7 

15.0 

0.0 

25.0 

15.4 

14.2 

0.0 

2.3 

11.1 

9.5 

5.7 

3.5 

0.0 

1.6 

4.5 

4.9 

2.7 

3.3 

0.0 

8.3 

2.0 

3.6 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

10.5 

2.8 

0.0 

0.0 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

思う どちらかといえば思う あまり思わない 思わない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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１．交通利便性が高い 

２．買い物など日常生活の利便性が高い 

３．子育て・教育環境が充実している 

４．商業施設や娯楽施設などが多い 

５．公園やみどりが多い 

６．治安が良い 

７．その他（具体的に：                        ） 

問 22 で「１．思う」「２．どちらかといえば思う」と答えられた方におたずねし

ます。 

問 23 
あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由を教えてください。

（○は３つまで） 

 

■「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由（複数回答） 

 
浪速区が住みやすいまちだと思う理由についてみると、全体では、「交通利便性が高い」

が 88.2％と最も高く、次いで「買い物など日常生活の利便性が高い」が 81.3％、「商業施

設や娯楽施設などが多い」が 38.0％の順となっています。 

  

7.4 

1.1 

3.6 

10.7 

38.0 

2.5 

81.3 

88.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

無回答

その他

治安が良い

公園やみどりが多い

商業施設や娯楽施設

などが多い

子育て・教育環境が

充実している

買い物など日常生活の

利便性が高い

交通利便性が高い

n＝363（単位：％）
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■性別 「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由（複数回答） 

 
性別では、『男性』で「交通利便性が高い」が 87.9％、『女性』で 88.4％といずれも９

割弱となっています。 

  

12.5 

7.6 

7.0 

0.0 

1.0 

1.3 

0.0 

3.0 

4.5 

37.5 

11.1 

8.9 

12.5 

32.8 

45.9 

0.0 

3.0 

1.9 

75.0 

83.3 

79.0 

87.5 

88.4 

87.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=8)

女性(ｎ=198)

男性(ｎ=157)

交通利便性が高い 買い物など日常生活の利便性が高い

子育て・教育環境が充実している 商業施設や娯楽施設などが多い

公園やみどりが多い 治安が良い

その他 無回答

（単位：％）
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■年齢別 「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由（複数回答） 

 
年齢別では、全ての年代において「交通利便性が高い」が最も高く、いずれの年代も８

割を超えています。 

  

2.4 

3.5 

4.2 

7.0 

10.2 

10.2 

14.3 

0.0 

2.4 

3.5 

0.0 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.3 

7.0 

6.3 

1.8 

0.0 

1.7 

2.0 

0.0 

19.5 

14.0 

10.4 

12.3 

4.1 

11.9 

4.1 

0.0 

12.2 

26.3 

43.8 

36.8 

55.1 

47.5 

38.8 

66.7 

2.4 

5.3 

4.2 

0.0 

2.0 

3.4 

0.0 

0.0 

78.0 

86.0 

85.4 

84.2 

77.6 

78.0 

79.6 

66.7 

92.7 

94.7 

87.5 

86.0 

89.8 

84.7 

81.6 

100.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=41)

70歳代(ｎ=57)

60歳代(ｎ=48)

50歳代(ｎ=57)

40歳代(ｎ=49)

30歳代(ｎ=59)

20歳代(ｎ=49)

10歳代(ｎ=3)

交通利便性が高い 買い物など日常生活の利便性が高い

子育て・教育環境が充実している 商業施設や娯楽施設などが多い

公園やみどりが多い 治安が良い

その他 無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由（複数回答） 

 

 

子育て状況別では、『子育てしている』の全ての子育て世代において「交通利便性が高

い」が８割を超えています。 

また、『子育てしている（中学生）』で「買い物など日常生活の利便性が高い」が

100.0％となっています。 

 

■その他でいただいた回答 

すみやすいがみどりは多いと思わない 

みどりが少ない、公園が小さい 

教養施設が少ない 

色々と行事に参加さしてもらっているので 

  

22.2 

7.0 

0.0 

12.5 

8.7 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

10.2 

0.0 

12.5 

17.4 

11.1 

36.3 

50.0 

75.0 

52.2 

0.0 

1.9 

0.0 

6.3 

13.0 

66.7 

81.2 

100.0 

75.0 

78.3 

77.8 

88.9 

83.3 

87.5 

82.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=9)

子育てしていない

(ｎ=314)

子育てしている

（中学生）(ｎ=6)

子育てしている

（小学生）(ｎ=16)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=23)

交通利便性が高い 買い物など日常生活の利便性が高い

子育て・教育環境が充実している 商業施設や娯楽施設などが多い

公園やみどりが多い 治安が良い

その他 無回答

（単位：％）
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１．高齢者等の交通弱者が生活しにくい 

２．買い物など日常生活の利便性が低い 

３．子育て・教育環境が充実していない 

４．商業施設や娯楽施設などが少ない 

５．公園やみどりが少ない 

６．治安が良くない 

７．その他（具体的に：                        ） 

問 22 で「３．あまり思わない」「４．思わない」と答えられた方におたずねしま

す。 

問 24 
あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由を教えてくださ

い。（○は３つまで） 

 

■「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由（複数回答） 

 
浪速区が住みやすいまちだと思わない理由についてみると、全体では、「治安が良くな

い」が 63.9％と最も高く、次いで「公園やみどりが少ない」が 26.5％、「高齢者等の交通

弱者が生活しにくい」が 21.7％の順となっています。 

  

10.8 

16.9 

63.9 

26.5 

16.9 

20.5 

16.9 

21.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

その他

治安が良くない

公園やみどりが少ない

商業施設や娯楽施設

などが少ない

子育て・教育環境が

充実していない

買い物など日常生活の

利便性が低い

高齢者等の交通

弱者が生活しにくい

n＝83（単位：％）
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■性別 「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由（複数回答） 

 

性別では、『男性』の「治安が良くない」54.3％が、『女性』の 76.7％と比べて 22.4

ポイント低くなっています。 

  

0.0 

7.0 

14.3 

50.0 

11.6 

20.0 

25.0 

76.7 

54.3 

0.0 

30.2 

25.7 

25.0 

16.3 

17.1 

25.0 

18.6 

22.9 

25.0 

16.3 

17.1 

0.0 

25.6 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=4)

女性(ｎ=43)

男性(ｎ=35)

高齢者等の交通弱者が生活しにくい 買い物など日常生活の利便性が低い

子育て・教育環境が充実していない 商業施設や娯楽施設などが少ない

公園やみどりが少ない 治安が良くない

その他 無回答

（単位：％）
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■年齢別 「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由（複数回答） 

 

年齢別では、『20 歳代』以上の全ての年齢において「治安が良くない」が最も高くなっ

ています。 

  

0.0 

8.3 

0.0 

11.1 

20.0 

25.0 

0.0 

0.0 

30.0 

25.0 

7.1 

22.2 

10.0 

12.5 

18.2 

0.0 

50.0 

50.0 

64.3 

77.8 

60.0 

56.3 

100.0 

0.0 

40.0 

16.7 

28.6 

44.4 

30.0 

25.0 

9.1 

0.0 

20.0 

25.0 

21.4 

22.2 

20.0 

12.5 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

14.3 

44.4 

40.0 

31.3 

9.1 

0.0 

20.0 

33.3 

21.4 

11.1 

20.0 

12.5 

0.0 

0.0 

20.0 

25.0 

35.7 

11.1 

10.0 

12.5 

36.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=10)

70歳代(ｎ=12)

60歳代(ｎ=14)

50歳代(ｎ=9)

40歳代(ｎ=10)

30歳代(ｎ=16)

20歳代(ｎ=11)

10歳代(ｎ=0)

高齢者等の交通弱者が生活しにくい 買い物など日常生活の利便性が低い

子育て・教育環境が充実していない 商業施設や娯楽施設などが少ない

公園やみどりが少ない 治安が良くない

その他 無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由（複数回答） 

 
子育て状況別では、全ての子育て状況において「治安が良くない」が最も高くなってい

ますが、『子育てしている（小学生）』と『子育てしている（中学生）』では「子育て・教育

環境が充実していない」も最も高くなっています。 

 

  

50.0 

6.3 

33.3 

60.0 

16.7 

0.0 

18.8 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

65.6 

66.7 

40.0 

66.7 

50.0 

25.0 

33.3 

40.0 

25.0 

0.0 

21.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

66.7 

40.0 

50.0 

0.0 

21.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

33.3 

0.0 

8.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=2)

子育てしていない

(ｎ=64)

子育てしている

（中学生）(ｎ=3)

子育てしている

（小学生）(ｎ=5)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=12)

高齢者等の交通弱者が生活しにくい 買い物など日常生活の利便性が低い

子育て・教育環境が充実していない 商業施設や娯楽施設などが少ない

公園やみどりが少ない 治安が良くない

その他 無回答

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

とにかく高架化をきれいにしてください。まずは自転車の撤去や街灯の設置、立小便の取

り締まり、まちの美化運動などを急ぎ行うべきかと。汚い場所には犯罪が生じると思いま

す。行政には本気で取り組んで欲しいです。 

ホテルや簡易宿泊所、外国人が多すぎる 

古くから居住されている方達だけで物事が進んでいる様に思える 

役所が不便 

外国人が夜騒がしい 

ずっと浪速区に住んでいるので他の区との違いがわからない。普通だと思う。 

騒音、ゴミのポイ捨て etc.ワンルームマンション、海外旅行者向きのホテル→ネットを使

っての経営で経営者が不在。責任を持たない！高層マンションの増加などで住民意識が無

く、利便性だけを求める街になっている。 

大国町駅のエレベーター、一つしかない為高齢者ががんばって階段を登っていく姿をみる

と悲しくなる 

地域役員の積極的な活動が一切見えないし、その広報活動も知らされてない 

近くにワンルームマンションが多く、全く知らない住民が多い 

タバコのポイ捨て、ゴミの散乱など。交差点や住宅街の道路でのスピードが速い。自転車

のスピードが速い。歩行中に脅威を感じます。 

選択肢１～６は問題ないと思います。むしろ良いと思います。思わない理由は『タバコ

（歩きタバコ）をする人を放置している』の１点に尽きます。ひどい時は２～３分に１回

は見かけますよ。おおげさとおもうなら道路に落ちているタバコの吸い殻の数を数えてみ

てください。ちゃんと取り締まってほしいです。 

公園や道端のゴミや雑草や糞やガラスの破片等の清掃が行き届いていない為汚いし危ない 

路上生活者が多い 
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問 25 
お住まいの近くにどのような施設や場所があれば、魅力的と思います

か。（○は３つまで） 

１．スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設 

２．こどもや多世代がふれあえる公園 

３．家族で外食ができる飲食店 

４．保育所や幼稚園、学校 

５．趣味などの習い事ができる施設 

６．医療施設 

７．ショッピングモールなどの複合商業施設 

８．その他（具体的に：                        ） 

 

■近くにあれば魅力的だと思う施設や場所（複数回答） 

 
近くにあれば魅力的だと思う施設や場所についてみると、全体では、「スーパーマーケッ

ト、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設」が 56.8％と最も高く、次いで

「医療施設」が 39.5％、「ショッピングモールなどの複合商業施設」が 30.0％の順となっ

ています。 

  

9.4 

4.8 

30.0 

39.5 

18.9 

11.0 

18.9 

27.6 

56.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

その他

ショッピングモールなどの

複合商業施設

医療施設

趣味などの習い事ができる施設

保育所や幼稚園、学校

家族で外食ができる飲食店

こどもや多世代がふれあえる公園

スーパーマーケット、ドラッグ

ストアなどの日常生活の利便性が

高い施設

n＝456（単位：％）



72 

 

■性別 近くにあれば魅力的だと思う施設や場所（複数回答） 

 

性別では、『男性』で「スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が

高い施設」が 61.4％、『女性』で 52.8％といずれも最も高くなっていますが、『男性』の

方が 8.6 ポイント高くなっています。 

  

0.0 

9.8 

9.1 

25.0 

3.7 

5.1 

33.3 

31.3 

28.4 

25.0 

43.1 

36.0 

8.3 

22.8 

14.7 

8.3 

10.6 

11.7 

41.7 

17.9 

18.8 

16.7 

29.3 

26.4 

66.7 

52.8 

61.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設

こどもや多世代がふれあえる公園

家族で外食ができる飲食店

保育所や幼稚園、学校

趣味などの習い事ができる施設

医療施設

ショッピングモールなどの複合商業施設

その他

無回答

（単位：％）
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■年齢別 近くにあれば魅力的だと思う施設や場所（複数回答） 

 
年齢別では、『20 歳代』以上の年齢において「スーパーマーケット、ドラッグストアな

どの日常生活の利便性が高い施設」がいずれも最も高くなっています。 

ただし、『60 歳代』で「医療施設」も高くなっています。 

  

5.3 

5.6 

6.5 

10.6 

8.2 

13.3 

13.3 

33.3 

8.8 

2.8 

3.2 

1.5 

9.8 

1.3 

5.0 

66.7 

22.8 

18.3 

33.9 

45.5 

39.3 

26.7 

26.7 

0.0 

45.6 

40.8 

50.0 

51.5 

37.7 

29.3 

25.0 

0.0 

15.8 

22.5 

25.8 

18.2 

16.4 

18.7 

15.0 

0.0 

5.3 

9.9 

8.1 

7.6 

16.4 

14.7 

15.0 

0.0 

21.1 

16.9 

14.5 

18.2 

21.3 

16.0 

26.7 

0.0 

19.3 

32.4 

24.2 

21.2 

36.1 

36.0 

23.3 

0.0 

59.6 

57.7 

50.0 

59.1 

52.5 

61.3 

60.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設
こどもや多世代がふれあえる公園
家族で外食ができる飲食店
保育所や幼稚園、学校
趣味などの習い事ができる施設
医療施設
ショッピングモールなどの複合商業施設
その他
無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 近くにあれば魅力的だと思う施設や場所（複数回答） 

 

子育て状況別では、『子育てしている（小学校就学前）』と『子育てしている（小学生）』

で「こどもや多世代がふれあえる公園」が最も高く、『子育てしている（中学生）』で「シ

ョッピングモールなどの複合商業施設」がそれぞれ最も高くなっています。 

  

18.2 

8.2 

11.1 

14.3 

20.0 

9.1 

4.9 

0.0 

9.5 

2.9 

27.3 

31.4 

55.6 

14.3 

14.3 

36.4 

41.0 

44.4 

38.1 

20.0 

9.1 

18.8 

44.4 

19.0 

17.1 

9.1 

8.8 

11.1 

14.3 

34.3 

18.2 

19.3 

0.0 

14.3 

20.0 

36.4 

24.0 

33.3 

57.1 

54.3 

36.4 

59.8 

11.1 

42.9 

45.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない

(ｎ=388)

子育てしている

（中学生）(ｎ=9)

子育てしている

（小学生）(ｎ=21)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=35)

スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設

こどもや多世代がふれあえる公園

家族で外食ができる飲食店

保育所や幼稚園、学校

趣味などの習い事ができる施設

医療施設

ショッピングモールなどの複合商業施設

その他

無回答

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

現在は不便に感じています 

地上に総菜屋が欲しい。色々な店舗。 

特になし 

サークル又興味の会 

家族、学校ではしれないことを年齢問わずに共有するスペース。大人・学生・子供を問わ

ず興味のあることにどのように取組めばよいかを知れる場所、それも気軽に、お金の必要

性、仕事の重要性、法律への理解等、国民と政治のかかわりがどのようになっているかが

興味をもてるスベース。 

日本橋地区はすべてそろっている。住みやすい。 

銀行 

チェーン多い方がいいと思う 

街路樹などみどり 

若い世代、子ども達が安心して学べる空間、図書館やスポーツ空間等 

図書館 

40 年余り暮らして居ますが不便だと思った事はなし 

ファストフード店 

気軽に利用できるギャラリーや展示室、体験施設 

ゲームセンター 

必要な施設は整っている 

図書館や、本屋さんなど文化的な施設や催物がある地域に魅力をかんじます 

  



76 

 

７．区役所の情報の入手について 

問 26 
あなたは、浪速区の事業や施策に関する情報などを主に何によってお知

りになっていますか。（○はいくつでも） 

１．区役所の広報紙「広報なにわ」 

２．区役所のホームページ 

３．区役所の SNS（Twitter・Facebook） 

４．区役所の LINE 

５．区役所の窓口 

６．その他（具体的に：                        ） 

 

■区役所情報の入手先（複数回答） 

 

区役所情報の入手先についてみると、全体では、「区役所の広報紙「広報なにわ」」が

45.0％と最も高く、次いで「区役所のホームページ」が 25.9％、「区役所の窓口」が

16.9％の順となっています。 

 

  

7.2 

16.2 

16.9 

2.9 

3.5 

25.9 

45.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

その他

区役所の窓口

区役所のLINE

区役所のSNS

（Twitter・Facebook）

区役所のホームページ

区役所の広報紙

「広報なにわ」

n＝456（単位：％）
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■性別 区役所情報の入手先（複数回答） 

 

性別では、『男性』で「区役所の広報紙「広報なにわ」」が 40.1％、『女性』で同 50.0％

といずれも最も高くなっています。 

  

8.3 

6.9 

7.1 

16.7 

17.1 

15.2 

25.0 

15.9 

17.8 

0.0 

3.3 

2.5 

0.0 

2.4 

5.1 

33.3 

22.0 

30.5 

25.0 

50.0 

40.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

区役所の広報紙「広報なにわ」 区役所のホームページ

区役所のSNS（Twitter・Facebook） 区役所のLINE

区役所の窓口 その他

無回答

（単位：％）
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■年齢別 区役所情報の入手先（複数回答） 

 

年齢別では、『20 歳代』『30 歳代』で「区役所のホームページ」が、『40 歳代』以上で

「区役所の広報紙「広報なにわ」」がそれぞれ最も高くなっています。 

  

10.5 

14.1 

9.7 

6.1 

3.3 

2.7 

3.3 

0.0 

12.3 

9.9 

9.7 

16.7 

24.6 

20.0 

20.0 

33.3 

22.8 

18.3 

16.1 

19.7 

9.8 

14.7 

18.3 

0.0 

3.5 

0.0 

1.6 

1.5 

4.9 

8.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

1.6 

1.5 

3.3 

1.3 

15.0 

33.3 

5.3 

8.5 

21.0 

31.8 

26.2 

42.7 

43.3 

33.3 

73.7 

64.8 

53.2 

40.9 

41.0 

30.7 

15.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

区役所の広報紙「広報なにわ」 区役所のホームページ

区役所のSNS（Twitter・Facebook） 区役所のLINE

区役所の窓口 その他

無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 区役所情報の入手先（複数回答） 

 

子育て状況別では、『子育てしている（小学校就学前）』『子育てしている（小学生）』『子

育てしていない』で「区役所の広報紙「広報なにわ」」が最も高くなっています。 

 

  

18.2 

7.2 

22.2 

4.8 

0.0 

9.1 

16.2 

33.3 

9.5 

20.0 

0.0 

18.3 

11.1 

4.8 

14.3 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

3.6 

0.0 

4.8 

5.7 

18.2 

27.1 

22.2 

19.0 

22.9 

72.7 

41.8 

22.2 

81.0 

57.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない

(ｎ=388)

子育てしている

（中学生）(ｎ=9)

子育てしている

（小学生）(ｎ=21)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=35)

区役所の広報紙「広報なにわ」 区役所のホームページ

区役所のSNS（Twitter・Facebook） 区役所のLINE

区役所の窓口 その他

無回答

（単位：％）（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

問題が起これば窓口に行きます 

回覧板 

特になし 

あることも知らない 

しらない、親から聞く程度 

浪速区社会福祉協議会から出しているチラシ 

仕事をしているので何も知らない。子供もいてないのでまったく近所に知り合いがいない。 

情報元が無いので何も知らない 

マンションの広報紙 

ケアマネージャー 

新聞 

人づてに。区役所からの情報はありません。 

知らない 

老人のクラブでの地活協の会長による報告や口コミ 

知る方法がない 

集会所に毎月置かれているので助かります 

ニュースやインターネットで。正直、区役所が何をしてるか耳に入ってきません。 

日本語がよめません。このアンケートは友人に書いてもらっています。 

利用していない 

知人からの連絡 

web ニュース 

何からも情報を得ていません 

スポーツセンターの広報など 

得ていない 

いずれでもない。情報を取得していない。 

一時的に住んでるだけのため、知ろうとしてない 

定期的にネット検索 

知らないし調べてもない 

調べることがない 

人伝い 

あまり知らない 

どれも見ていない 

住宅のエレベーターの張り紙など 

情報を知らない 

情報を得る方法を知らない？ 

街のチラシなど 

広報紙その物知らない 

知る機会がない 

知らない／読んでいない 

全く知らない 

地域の人 

情報を得ていない 

どこからも情報を得ていない 

保育園からの連絡 

特に情報を得ていない 

街角の掲示板は、散歩の途中に見ます 

情報をほとんど手に入れていない 

協議会等で情報を得てます 
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問 27 
あなたは、浪速区役所が毎月１日に発行している、広報紙「広報なに

わ」を読んでいますか。（○は１つだけ） 

１．読んでいる    →問 28 へお進みください。 

２．読んでいない   →問 29 へお進みください。 

 

■「広報なにわ」を読んでいるかの有無（単数回答） 

 
「広報なにわ」を読んでいるかの有無についてみると、全体では、「読んでいる」が

39.0％、「読んでいない」が 58.8％となっている。 

 

  

読んでいる

39.0 

読んでいない

58.8 

無回答

2.2 

n=456

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 「広報なにわ」を読んでいるかの有無（単数回答） 

 
性別では、『男性』で「読んでいる」が 34.0％と、『女性』の 43.9％と比べて 9.9 ポ

イント低くなっています。 

年齢別では、年代が上がるにつれて「読んでいる」が高い傾向となっています。 

子育て状況別では、『子育てしている（小学生）』の「読んでいる」が 71.4％と７割を

超えています。 

  

54.5 

35.6 

33.3 

71.4 

57.1 

61.4 

59.2 

48.4 

36.4 

32.8 

28.0 

10.0 

0.0 

25.0 

43.9 

34.0 

45.5 

61.9 

66.7 

28.6 

42.9 

28.1 

38.0 

51.6 

63.6 

65.6 

72.0 

88.3 

100.0 

75.0 

53.7 

64.0 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

10.5 

2.8 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

2.4 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=11)

子育てしていない(ｎ=388)

子育てしている（中学生）(ｎ=9)

子育てしている（小学生）(ｎ=21)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=35)

80歳以上(ｎ=57)

70歳代(ｎ=71)

60歳代(ｎ=62)

50歳代(ｎ=66)

40歳代(ｎ=61)

30歳代(ｎ=75)

20歳代(ｎ=60)

10歳代(ｎ=3)

その他・回答しない(ｎ=12)

女性(ｎ=246)

男性(ｎ=197)

読んでいる 読んでいない 無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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１．新聞折り込みで入手している 

２．新聞は購読していないが自宅に送付してもらって入手している 

３．学校・保育所・幼稚園で子どもに配られるものを入手している 

４．区役所や駅・スーパーなどの施設で入手している 

５．区役所の LINE から閲覧している 

６．区役所のホームページから閲覧している 

７．その他（具体的に：                        ） 

問 27 で「１．読んでいる」と答えられた方におたずねします。 

問 28 
あなたは、広報紙「広報なにわ」を主にどのような方法で入手していま

すか。（○は１つだけ） 

 

■「広報なにわ」の入手方法（単数回答） 

 
「広報なにわ」の入手方法についてみると、全体では、「新聞折り込みで入手している」

が 37.1％と最も高く、次いで「新聞は購読していないが自宅に送付してもらって入手して

いる」が 21.3％、「区役所や駅・スーパーなどの施設で入手している」が 15.7％の順とな

っています。 

  

新聞折り込みで

入手している

37.1 

新聞は購読していないが

自宅に送付してもらって

入手している

21.3 

学校・保育所・幼稚園で

子どもに配られるものを

入手している

11.8 

区役所や駅・スーパーなどの

施設で入手している

15.7 

区役所のLINEから

閲覧している

3.4 

区役所のホームページから

閲覧している

3.4 

その他

3.9 

無回答

3.4 
n=178

（単位：％）
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■性別 年齢別 子育て状況別 「広報なにわ」の入手方法（単数回答） 

 

性別では、『男性』で「新聞折り込みで入手している」が 35.8％、『女性』で 38.9％

と『女性』の方が 3.1 ポイント高くなっています。 

年齢別では、『30 歳代』から『70 歳代』と年代が上がるにつれて「新聞折り込みで入

手している」が高い傾向となっています。 

子育て状況別では、『子育てしていない』で「新聞折り込みで入手している」が 44.2％

と他と比べて最も高くなっています。 

 

  

50.0 

44.2 

0.0 

6.7 

5.0 

48.6 

57.1 

40.0 

33.3 

15.0 

4.8 

16.7 

0.0 

0.0 

38.9 

35.8 

16.7 

22.5 

0.0 

33.3 

10.0 

17.1 

23.8 

26.7 

12.5 

25.0 

14.3 

50.0 

0.0 

33.3 

17.6 

26.9 

0.0 

0.7 

66.7 

53.3 

60.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.8 

40.0 

38.1 

0.0 

0.0 

33.3 

14.8 

6.0 

33.3 

18.1 

0.0 

0.0 

5.0 

22.9 

9.5 

20.0 

20.8 

10.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

10.2 

25.4 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

3.3 

4.2 

5.0 

9.5 

0.0 

0.0 

33.3 

4.6 

0.0 

0.0 

2.9 

33.3 

0.0 

5.0 

0.0 

2.4 

3.3 

4.2 

5.0 

4.8 

16.7 

0.0 

0.0 

3.7 

3.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

5.0 

5.7 

2.4 

6.7 

4.2 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

1.5 

0.0 

2.9 

0.0 

6.7 

10.0 

5.7 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

9.5 

16.7 

0.0 

0.0 

4.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

種別未回答(ｎ=6)

子育てしていない(ｎ=138)

子育てしている（中学生）(ｎ=3)

子育てしている（小学生）(ｎ=15)

子育てしている（小学校就学前）(ｎ=20)

80歳以上(ｎ=35)

70歳代(ｎ=42)

60歳代(ｎ=30)

50歳代(ｎ=24)

40歳代(ｎ=20)

30歳代(ｎ=21)

20歳代(ｎ=6)

10歳代(ｎ=0)

その他・回答しない(ｎ=3)

女性(ｎ=108)

男性(ｎ=67)

新聞折り込みで入手している

新聞は購読していないが自宅に送付してもらって入手している

学校・保育所・幼稚園で子どもに配られるものを入手している

区役所や駅・スーパーなどの施設で入手している

区役所のLINEから閲覧している

区役所のホームページから閲覧している

その他

無回答

年

齢

性

別

子
育
て
状
況

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

回覧板 

入手していない 

以前は自宅送付だったが、最近は送付がなくなりたまにしか読まない 

知人から得る 

時折手に入る又、色々と知りたい情報は回覧板の資料配布等から知ることがある 

集会所に毎月配布されているものをもらって帰ります 

新聞をとっていないので、母の家で読む 
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１．文字が小さい 

２．文字が多い 

３．専門用語が多い 

４．必要な情報が掲載されていない 

５．興味がない 

６．入手方法がわからない 

７．広報紙「広報なにわ」を知らない 

８．その他（具体的に：                        ） 

問 27 で「２．読んでいない」と答えられた方におたずねします。 

問 29 
広報紙「広報なにわ」を読まない理由を教えてください。 

（○はいくつでも） 

 

■「広報なにわ」を読まない理由（複数回答） 

 
「広報なにわ」の読まない理由についてみると、全体では、「広報紙「広報なにわ」を知

らない」が 50.4％と最も高く、次いで「入手方法がわからない」が 36.9％、「興味がな

い」が 21.3％の順となっています。 

  

1.5 

5.6 

50.4 

36.9 

21.3 

2.6 

1.1 

1.1 

1.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

無回答

その他

広報紙「広報なにわ」

を知らない

入手方法がわからない

興味がない

必要な情報が

掲載されていない

専門用語が多い

文字が多い

文字が小さい

n＝268（単位：％）
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■性別 「広報なにわ」を読まない理由（複数回答） 

 

性別では、『男性』で「「広報なにわ」を知らない」が 49.2％、『女性』で同 50.8％とい

ずれも最も高く、約 5 割となっています。 

  

0.0 

0.8 

2.4 

11.1 

7.6 

3.2 

55.6 

50.8 

49.2 

22.2 

35.6 

39.7 

22.2 

20.5 

22.2 

0.0 

3.0 

2.4 

0.0 

1.5 

0.8 

0.0 

1.5 

0.8 

0.0 

2.3 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他・回答しない

(ｎ=9)

女性(ｎ=132)

男性(ｎ=126)

文字が小さい 文字が多い

専門用語が多い 必要な情報が掲載されていない

興味がない 入手方法がわからない

広報紙「広報なにわ」を知らない その他

無回答

（単位：％）
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■年齢別 「広報なにわ」を読まない理由（複数回答） 

 

年齢別では、『50 歳代』を除く全ての年代において「「広報なにわ」を知らない」が最も

高くなっています。 

  

0.0 

7.4 

3.1 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

11.1 

6.3 

4.8 

2.5 

5.6 

3.8 

0.0 

50.0 

44.4 

50.0 

42.9 

60.0 

46.3 

56.6 

33.3 

31.3 

37.0 

40.6 

52.4 

30.0 

40.7 

26.4 

33.3 

43.8 

11.1 

15.6 

9.5 

22.5 

22.2 

30.2 

33.3 

0.0 

3.7 

3.1 

2.4 

5.0 

1.9 

1.9 

0.0 

0.0 

3.7 

3.1 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

2.5 

1.9 

0.0 

0.0 

6.3 

7.4 

0.0 

0.0 

2.5 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

80歳以上(ｎ=16)

70歳代(ｎ=27)

60歳代(ｎ=32)

50歳代(ｎ=42)

40歳代(ｎ=40)

30歳代(ｎ=54)

20歳代(ｎ=53)

10歳代(ｎ=3)

文字が小さい 文字が多い

専門用語が多い 必要な情報が掲載されていない

興味がない 入手方法がわからない

広報紙「広報なにわ」を知らない その他

無回答

（単位：％）
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■子育て状況別 広報紙「広報なにわ」を読まない理由（複数回答） 

 

 

子育て状況別では、『子育てしている（小学生）』と『子育てしている（中学生）』で「入

手方法がわからない」が最も高く『子育てしている（小学校就学前）』と『子育てしていな

い』で「「広報なにわ」を知らない」が最も高くなっています。 

 

  

20.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

4.2 

0.0 

16.7 

13.3 

40.0 

51.3 

50.0 

16.7 

53.3 

0.0 

37.9 

66.7 

33.3 

26.7 

0.0 

22.9 

0.0 

16.7 

6.7 

0.0 

2.1 

16.7 

16.7 

6.7 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

種別未回答(ｎ=5)

子育てしていない

(ｎ=240)

子育てしている

（中学生）(ｎ=6)

子育てしている（小学生）

(ｎ=6)

子育てしている

（小学校就学前）(ｎ=15)

文字が小さい 文字が多い

専門用語が多い 必要な情報が掲載されていない

興味がない 入手方法がわからない

広報紙「広報なにわ」を知らない その他

無回答

（単位：％）
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■その他でいただいた回答 

区役所で読んだことがありますが、マンションで掲載されているのでしょうか。自身も記憶に

ありません。 

別にあまり気にしない 

病気を機に新聞をとらなくなり現在にいたる 

送ってこなくなった 

ゆっくり読んでいる時間がない 

一時的に住んでるだけのため、読まない 

以前は郵送されていたため読んでいたが現在は入手してまで読む機会がない 

あまり関心がないです 

広告チラシと一緒になって捨ててしまう 

読む時間がない 読まずに放置している 
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８．あなたご自身について 

問 30 あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

１．10 歳代   ２．20 歳代   ３．30歳代   ４．40歳代 

５．50 歳代   ６．60 歳代   ７．70歳代   ８．80歳以上 

 

■年齢（単数回答） 

 
年齢についてみると、「30 歳代」が 16.4％と最も高く、次いで「70 歳代」が

15.6％、「50 歳代」が 14.5％の順となっています。 

 

問 31 あなたの性別をお答えください。（○は１つだけ） 

１．男性  ２．女性 ３．その他・回答しない 

 

■性別（単数回答） 

 
性別についてみると、「女性」が 53.9％と最も高く、次いで「男性」が 43.2％、「その

他・回答しない」が 2.6％の順となっています。 

  

10歳代

0.7 20歳代

13.2 

30歳代

16.4 

40歳代

13.4 
50歳代

14.5 

60歳代

13.6 

70歳代

15.6 

80歳以上

12.5 

無回答

0.2 
n=456

（単位：％）

男性

43.2 
女性

53.9 

その他・

回答しない

2.6 

無回答

0.2 

n=456

（単位：％）
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問 32 
あなたは、浪速区内に何年お住まいですか。（これまでの居住期間を通算

でお答えください。）（○は１つだけ） 
 

１．１年未満 

３．３年以上５年未満 

５．10 年以上 20 年未満 

２．１年以上３年未満 

４．５年以上 10 年未満 

６．20 年以上 

 

■居住年数（単数回答） 

 
居住年数についてみると、「20 年以上」が 36.8％と最も高く、次いで「10 年以上 20

年未満」が 23.5％、「５年以上 10 年未満」が 12.7％の順となっています。 

 

問 33 
あなたは、現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。 

（○はいくつでも） 

１．している（小学校就学前） 

２．している（小学生） 

３．している（中学生） 

４．していない 

 

■子育て状況（複数回答） 

 

子育て状況についてみると、「していない」が 85.1％と最も高く、次いで「している

（小学校就学前）」が 7.7％、「している（小学生）」が 4.6％の順となっています。 

  

１年未満

7.5 

１年以上

３年未満

11.0 

３年以上

５年未満

8.3 

５年以上

10年未満

12.7 
10年以上

20年未満

23.5 

20年以上

36.8 

無回答

0.2 
n=456

（単位：％）

2.4 

85.1 

2.0 

4.6 

7.7 

無回答

していない

している

（中学生）

している

（小学生）

している

（小学校就学前）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=456

（単位：％）
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問 34 
あなたのお住まいの地域をお答えください。（○は１つだけ） 

  １．下寺    ２．日本橋東  ３．日本橋  ４．日本橋西  ５．恵美須東 

  ６．恵美須西  ７．難波中   ８．元町   ９．湊町    10．敷津東 

 11．敷津西    12．戎本町    13．大国   14．浪速東    15．浪速西 

 16．芦原    17．久保吉    18．立葉   19．木津川    20．幸町 

 21．桜川    22．塩草     23．稲荷 

 

■居住地域（単数回答） 

 
居住地域についてみると、「桜川」が 13.6％と最も高く、次いで「湊町」が 9.6％、「恵

比須西」「大国」が 7.0％の順となっています。 

 

0.9 

3.7 

3.3 

13.6 

6.4 

1.3 

0.7 

1.5 

0.4 

2.9 

1.5 

7.0 

2.9 

4.4 

3.7 

9.6 

6.1 

4.6 

7.0 

1.5 

1.5 

5.7 

5.0 

4.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

無回答

稲荷

塩草

桜川

幸町

木津川

立葉

久保吉

芦原

浪速西

浪速東

大国

戎本町

敷津西

敷津東

湊町

元町

難波中

恵美須西

恵美須東

日本橋西

日本橋

日本橋東

下寺

n＝456（単位：％）
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（参考）挨拶状・調査票 
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＜問１～問３４の質問ごとに該当する答えを選んで、番号に○印をつけて
ください＞ 

１．スマートフォンの活用について 
 

 あなたは、ご自身のスマートフォンをお持ちですか。（〇は１つだけ） 

１．持っている（活用もしている） 

２．持っているが、あまり活用できていない 

（使い方がよくわからないなど） 

３．持っていないが、活用できるようであれば、 

今後持ちたい 

４．持っていないし、今後も持つ予定はない 

 

 
問１で「１．持っている（活用もしている）」「２．持っているが、あまり活用できてい
ない（使い方がよくわからないなど）」と答えられた方におたずねします。 
 

あなたがスマートフォンで利用している機能・サービスをお聞かせくださ

い。（〇はいくつでも） 

１．通話 

２．テレビ電話（skype、Face Time、Zoom など） 

３．カメラ（写真・動画） 

４．Web サイト閲覧 

５．SNS（LINE、Twitter、Instagram 等）、ブログなど 

６．スマホ決済 

７．動画の視聴 

８．オンラインショッピング 

９．ゲーム 

10．その他（具体的に：                        ） 
 
 

  

問１ 

問２ 

→問２へお進みください。 

→問３へお進みください。 
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２．健康づくりについて 

20歳以上の方におたずねします。 

 あなたは、大阪市のがん検診や特定健診※を受けたことがありますか。 

（〇は１つだけ） 

※特定健診とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などの生活習慣病の予防を図る

ことを目的とした健康診査（無料）です。 

 １．受けたことがある→問５へお進みください。 

２．受けたことがない→問４へお進みください。 

 

 

問３で「２．受けたことがない」と答えられた方におたずねします。 

 あなたが、大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由を教えてくださ

い。（〇はいくつでも） 

１．申し込み方法がわからない   

２．検査内容や日程、受診場所がわからない 

３．忙しくて時間が取れない    

４．健診に時間がかかりそうだから 

５．健診費用が負担になりそうだから 

６．心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから 

 ７．勤務先・もしくは医療機関で受診しているから 

 ８．その他（具体的に：                         ） 

 

 

40歳以上の方におたずねします。 

 
あなたは、「介護予防」のための取組を行っていますか。（〇はいくつでも） 

１．運動（散歩・体操含む）を定期的に 

行っている        

２．食生活に気をつかっている 

３．社会参加や人との交流を心がけている    

４．その他の取組を行っている 

（具体的に：              ） 

５．行っていない              問６へお進みください。 

 

 

  

問３ 

問４ 

問５ 

→問７へお進みください。 
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問５で「５．行っていない」と答えられた方におたずねします。 
 あなたが、「介護予防」のための取組を行っていない理由を教えてください。 

（〇はいくつでも） 

１．どのように取り組めばよいのかわからない  

２．忙しくて時間が取れない 

３．費用がかかる 

４．取り組むのが面倒だ 

５．その他（具体的に：                         ） 

 

 

すべての方におたずねします。 

 あなたは、「生活習慣病※予防」のための取組を行っていますか。 

（○はいくつでも） 
※生活習慣病とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などを指します。 

１．運動（散歩・体操含む）を 

定期的に行っている        

２．食生活に気をつかっている 

３．毎年、健診を受診している 

４．その他の取組を行っている 

（具体的に：               ） 

５．行っていない   問８へお進みください。 

 

 
問７で「５．行っていない」と答えられた方におたずねします。 
 あなたが、「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由をお聞かせ

ください。（○はいくつでも） 

１．どのように取り組めばよいのかわからない 

２．忙しくて時間が取れない 

３．費用がかかる 

４．取り組むのが面倒だ 

５．その他（具体的に：            ） 

  

 

  

→問９へお進みください。 

問７ 

問６ 

問８ 
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３．交通安全について 
 

 あなたは、日ごろから交通ルールを守ることを意識し、心がけていますか。

（○は１つだけ） 

 １．心がけている 

２．どちらかといえば心がけている 

 ３．あまり心がけていない 

４．心がけていない 

 

 

 あなたは、区役所が地域や警察署などと協力して行っている街頭啓発活動な

どを通じて、区民の交通安全に関する意識が高まっていると感じますか。

（○は１つだけ） 

 １．感じる 

２．どちらかといえば感じる 

３．あまり感じない 

４．感じない 

 

 

 

 

 

  

問９ 

問 10 
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４．防犯・防災について 
 

 あなたは、以前に比べて、防犯に対する意識が高くなりましたか。 

（○は１つだけ） 

 １．高くなった 

２．どちらかといえば高くなった 

３．以前と変わらない      

 

 

 あなたは、災害に備えて、ご家庭で食糧や飲料水などの備蓄をしています

か。（○は１つだけ） 

１．している 

２．していない 

 

 

 

 

 

 

 

 あなたは、各地域で実施する地域防災訓練に参加したいですか。 

（○は１つだけ） 

 １．参加したい      

２．参加したいが防災訓練があることを 

知らない 

 ３．参加したくない 

 

 

 

 

 

 

  

問 12 

問 13 

問 11 
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５．地域コミュニティ・地域活動について 
 

 あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、どの

ようにお考えですか。（○は１つだけ） 

１．大切である 

２．どちらかといえば大切である 

３．あまり大切ではない 

４．大切ではない  

 

 

 あなたがお住まいの地域では、日ごろから、ご近所どうしで「声かけ」、 

「見守り」、「助け合い」、「支え合い」が行われていると感じますか。 

（○は１つだけ） 

１．感じる 

２．ある程度感じる    

３．あまり感じない 

４．感じない 

 

 

 浪速区は高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられるまちだと思

いますか。（○は１つだけ） 

１．思う 

２．どちらかといえば思う  

３．あまり思わない 

４．思わない  

 

 

 普段からの身近な地域でのつながりが、災害時などの困ったときに役立つ

と感じますか。（○は１つだけ） 

1．感じる 

2．感じない 

 

  

問 14 

問 15 

問 16 

問 17 
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 お住まいの地域に、こどもの見守りや清掃活動、街路防犯灯や防犯カメラの

管理等を行い、災害時など困った時には、お互いに助け合う「町会（自治会・

町内会のこと）」があることを知っていますか。（○は１つだけ） 

１．知っている 

２．知らない 

 

 

 
あなたは「町会」に加入していますか。（○は１つだけ） 

１．加入している 

２．加入していないが、「町会」のことをもう少し詳しく知りたい 

３．加入していないし、今後も加入するつもりはない 

 

 

 
あなたは、各地域での盆踊りや餅つき大会などの地域行事に参加したことが

ありますか。（○は１つだけ） 

１．はい  →問 22へお進みください。    

２．いいえ →問 21へお進みください。 

 

 

  

 

問 20で「２．いいえ」と答えられた方におたずねします。 
 

地域の行事に参加されない理由を教えてください。（○は１つだけ） 

１．地域行事に興味がない 

２．興味はあるが、いつ、どこでどんな行事が開催されているのかわからない 

３．行事が開催されていることは知っているが、参加したい行事がない 

 

 

  

問 19 

問 18 

問 20 

問 21 
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６．浪速区の住みやすさなどについて 
 

 あなたは、浪速区が住みやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ） 

１．思う             

２．どちらかといえば思う  

３．あまり思わない 

４．思わない  

 

 

問 22で「１．思う」「２．どちらかといえば思う」と答えられた方におたずねします。 

 あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由を教えてください。 

（○は３つまで） 

１．交通利便性が高い         

２．買い物など日常生活の利便性が高い 

３．子育て・教育環境が充実している  

４．商業施設や娯楽施設などが多い 

５．公園やみどりが多い        

６．治安が良い 

７．その他（具体的に：                        ） 

 

 

問 22で「３．あまり思わない」「４．思わない」と答えられた方におたずねします。 

 あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由を教えてください。

（○は３つまで） 

１．高齢者等の交通弱者が生活しにくい 

２．買い物など日常生活の利便性が低い 

３．子育て・教育環境が充実していない 

４．商業施設や娯楽施設などが少ない 

５．公園やみどりが少ない 

６．治安が良くない 

７．その他（具体的に：                       ） 

 

 

  

→問 23へお進みください。 

→問 24へお進みください。 

問 23 

問 24 

問 22 
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全ての方におたずねします。 

 お住まいの近くにどのような施設や場所があれば、魅力的と思いますか。 

（○は３つまで） 

１．スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の 

利便性が高い施設 

２．こどもや多世代がふれあえる公園 

３．家族で外食ができる飲食店 

４．保育所や幼稚園、学校 

５．趣味などの習い事ができる施設 

６．医療施設 

７．ショッピングモールなどの複合商業施設 

８．その他（具体的に：                         ） 

 

 

７．区役所の情報の入手について 
 

 
あなたは、浪速区の事業や施策に関する情報などを主に何によってお知り

になっていますか。（○はいくつでも） 

１．区役所の広報紙「広報なにわ」   

２．区役所のホームページ    

３．区役所の SNS（Twitter・Facebook）  

４．区役所の LINE 

５．区役所の窓口 

６．その他（具体的に：                         ） 

 

 

 
あなたは、浪速区役所が毎月１日に発行している、広報紙「広報なにわ」を

読んでいますか。（○は１つだけ） 

１．読んでいる    →問 28へお進みください。 

２．読んでいない   →問 29へお進みください。 

 

 

  

問 25 

問 26 

問 27 
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問 27で「１．読んでいる」と答えられた方におたずねします。 
 

あなたは、広報紙「広報なにわ」を主にどのような方法で入手しています

か。（○は１つだけ） 

１．新聞折り込みで入手している 

 ２．新聞は購読していないが自宅に送付してもらって 

入手している 

 ３．学校・保育所・幼稚園で子どもに配られるものを 

入手している 

 ４．区役所や駅・スーパーなどの施設で入手している 

 ５．区役所の LINE から閲覧している 

６．区役所のホームページから閲覧している 

７．その他（具体的に：                        ） 

 

 

 

問 27で「２．読んでいない」と答えられた方におたずねします。 
 広報紙「広報なにわ」を読まない理由を教えてください。 

（○はいくつでも） 

１．文字が小さい 

２．文字が多い  

３．専門用語が多い 

４．必要な情報が掲載されていない 

５．興味がない 

６．入手方法がわからない 

７．広報紙「広報なにわ」を知らない 

８．その他（具体的に：                                       ） 

 

 

  

問 28 

問 29 
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８．あなたご自身について 
 

 
あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

１．10 歳代   ２．20 歳代   ３．30 歳代   ４．40 歳代   

５．50 歳代   ６．60 歳代   ７．70 歳代   ８．80 歳以上 

 

 

 
あなたの性別をお答えください。（○は１つだけ） 

 １．男性   ２．女性  ３．その他・回答しない 

 

 

 あなたは、浪速区内に何年お住まいですか。（これまでの居住期間を通算で 

お答えください。）（○は１つだけ） 

１．１年未満    ２．１年以上３年未満 

３．３年以上５年未満   ４．５年以上 10 年未満 

５．10 年以上 20 年未満   ６．20 年以上  

 

 

 あなたは、現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。 

（○はいくつでも） 

 １．している（小学校就学前）  

２．している（小学生）  

３．している（中学生）  

４．していない 

  

 
あなたのお住まいの地域をお答えください。（○は１つだけ） 

  １．下寺    ２．日本橋東  ３．日本橋  ４．日本橋西  ５．恵美須東 

  ６．恵美須西  ７．難波中   ８．元町   ９．湊町    10．敷津東 

 11．敷津西    12．戎本町    13．大国   14．浪速東    15．浪速西 

 16．芦原    17．久保吉    18．立葉   19．木津川    20．幸町 

 21．桜川    22．塩草     23．稲荷 
 
以上で質問はすべて終了です。  

ご協力いただきまして、まことにありがとうございました。 
 

問 30 

問 31 

問 32 

問 33 

問 34 


